
СКУ

ТОРОНТО. – У відповідь на внесення 
Світового Конґресу Українців (СКУ) до 
списку небажаних організацій у 
Російській Федерації (РФ), СКУ роз-
горнув працю з оскарження рішень, 
які 11 липня 2019 року прийняла 
Генеральна прокуратура, а 17 липня 
2019 року Міністерство юстиції РФ.

Внесення СКУ до списку небажа-
них організацій у РФ стало ще одним 
прикладом подальших утисків, пору-
шення прав та ізоляції українців у 
РФ від світової української спільноти 
та демократичного світу.

СКУ створив Комітет із захисту 
прав СКУ та його мережі на чолі з 
колишнім Президентом СКУ адвока-
том Евгеном Чолієм та 9 жовтня 2019 
року подав позов проти Гене ральної 
прокуратури та Міністерства юстиції 
РФ до Тверського районного суду 
Москви. Представляти свої інтереси у 
судах РФ СКУ вповноважив реґіональ-
ного Віцепрезидента СКУ з Омська, 
юриста Сергія Вин ника.

Після кількох судових засідань 
Тверський районний суд Москви 11 
березня цього року відмовив СКУ в 
позові щодо його визнання небажа-
ною організацією в РФ. Основними 
причинами для цієї відмови суд 
назвав наступні дії СКУ: просування 
антиросійських політичних ініціятив 
з повернення Криму до України і 
посилення санкцій проти РФ, прове-
дення попереднім Президентом СКУ 
Е. Чолієм 147 міжнародних подоро-
жей до 51 країни світу, де відбулось 
близько 1,500 двосторонніх зустрі-
чей, під час яких він називав осно-

вною діяльністю СКУ захист терито-
ріяльної цілісности України від 
російської аґресії і закликав до при-
йняття ефективних заходів у зв’язку 
з окупацією Криму і частини східньої 
України, включно з наданням вій-
ськової допомоги, а також посилення 
санкцій проти РФ, призупинення 
будівництва газопроводу „Північний 
потік-2” (у ході цих зустрічей було 
наголошено на дестабілізуючих діях 
РФ в сусідніх країнах, кібератаках і 
втручанні у виборчі процеси), пору-
шення на заходах Парляментської 
Асамблеї Ради Европи, Світового еко-
номічного форуму в Давосі, Европей-
ської Комісії, ООН та на інших міжна-
родних майданчиках питання про 
російську аґресію, окупацію Криму, 
„Північний потік-2”, ініціювання 
ґльобальної акції „Червона картка 
для Путіна” в ході підготовки і прове-
дення Чемпіонату світу з футболу 
2018 року для вчинення тиску на 
російську владу. 

СКУ оскаржив перед Московським 
міським судом вищезгадане рішення 
Тверського районного суду Москви, 
відзначивши в апеляційній скарзі, 
що СКУ не порушував законодавство 
РФ та міжнародне право, а також 
наголосивши, що Генеральна проку-
ратура і Міністерство юстиції РФ 
порушили законодавство РФ, визна-
вши СКУ небажаною організацією на 
території РФ. СКУ акцентував, що 
Тверський районний суд Москви зна-
чно помилився, повторивши пози-
цію владних структур РФ.

СКУ висловив подяку представни-

СКУ захищається від заборони в Росії

КИЇВ. – Україна 16 квітня провела 
обмін полоненими з так званими 
„ДНР” та „ЛНР”. Про це повідомив Віце-
прем’єр, Міністер з питань реінтеґрації 
тим часово окупованих територій 
Олексій Резніков. Додому повернулися 
20 осіб. 

Серед них Віталій Желдак, який був 
засуджений так званим „Верховним 
судом ЛНР” та незаконно утримувався 
у Слов’яносербскій виправній колонії 
Луганської области, Олександр Табач-
ний – інвалід та ветеран Міністерства 
внутрішніх справ України, один з най-
стар ших хто потрапив у полон, Алев-
тина Попова, яка незаконно утриму-
валася з 2018 року у виправній уста-
нові на тимчасово окупованій тери-
торії міста Луганськ, наймолодший 

серед громадян України Сергій Русі нов, 
який повернувся на підконт рольну 
Україні територію. Він був затриманий 
сило виками так званої „ЛНР” у 2018 
році через те, що в соціяль них мережах 
зак ли кав до єдности України та засу-
джував діяльність незаконних зброй-
них фор мувань так званої „ЛНР”.

Україна віддала 14 осіб. Чотири осо-
би, про яких запитувала інша сторона, 
відмовилися їхати на тимчасово непід-
контрольні території і залишилися в 
Україні.

Обмін проходив у присутності пред-
ставників Організації Безпеки і Спів-
робітництва у Европі, Червоного Хрес-
та, гуманітарної місії Організації Об’єд-

Відбувся черговий обмін полоненими

Пожежі у Київській і Житомирській областях викликали навмисні підпали
КИЇВ. – Маштабні пожежі у Київській 

і Житомирській областях є наслідком 
навмисних підпалів. Про це 18 квітня 
сторінці заявив заступник Міністра 
внутрішніх справ Антон Геращенко. 

„Пожежі, що почалися у Київській і 
продовжилися у Житомирській облас-
ті, на думку експертів, носять характер 
масових умисних підпалів. Ми не 
спосте рігаємо масових лісових пожеж у 
Біло русі, яка перебуває у тій же клі-
матичній ситуації, а також на південь, 
схід і захід від Києва, а також в інших 
реґіонах українського Полісся – у 
Рівненській або Житомирській облас-
тях”, – зазначив він. 

Поліція розшукує двох ймовірних 
паліїв на скутерах, які потрапили на 

відео біля місця загоряння в районі 
Ірпеня. 

Міністерствo внутрішніх справ 
(МВС) і Національна поліція України 
закли кали усіх свідомих громадян 
негайно повідомляти про виявлені 
факти і міс це знаходження ймовірних 
паліїв та диверсантів, що здійснюють 
провокації з підпалами в лісових зонах. 

У МВС вважають, що ситуація з поже-
жа ми навколо столиці була сплянова-
ною диверсією. Про це повідомив рад-
ник МВС Зорян Шкіряк: „Наразі все 
вказує на те, що це могла бути зазда ле-
гідь продумана кампанія, з розрахун-
ком напрямку вітру”, – зазначив він.  
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Обмін полоненими у Майорському. (Фото: Офіс Президента України)

Пожежа в селі Магдин Житомирської области.(Фото: Олександер Попенко)
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 � Літак „Мрія” прилетить до США 

КИЇВ. – Український літак „Мрія” здійснить пере-
льоти до США з Азії, щоб доставити медичне 
обладнання та предмети захисту для медпер-
соналу. Про це 18 квітня повідомив заступник 
директора компанії „Антонов” Віталій Шост. 
Перший переліт буде здійснено з Шанхая 
до міста Коламбус в штаті Огайо. Крім захис-
них масок, костюмів та дезінфекційних засобів, 
будуть також апарати штучої вентиляції легень, 
повідомив керівник „Укроборонпрому” Айварас 
Абромавічус. „Мрія” вже здійснила доставку 
медичних товарів з Китаю до Польщі. Дев’ять 
країн НАТО мають доступ до п’яти літаків Ан-124. 
Попит на послуги вантажних літаків в світі зрос-
тає і кількість замовлень на літаки „Антонов” 
зросла на 40 відс. Літаки заброньовані на весь 
травень. США, в свою чергу, допомагають Україні 
долати епідемію. Державний департамент пові-
домив про надання понад 9 млн. дол. допомоги 
Україні в цих зусиллях. („Голос Америки”)

 � Лікарі залишилися в Італії 

КИЇВ. – 20 квітня Італія попросила продовжи-
ти відрядження 20 українських медичних пра-
цівників, повідомив Міністер охорони здоров’я 
Максим Степанов. Відрядження повинно було 
тривати два тижні, але було звернення італій-
ської сторони щодо продовження ще на тиж-
день, тобто до 25 квітня, перебування медичних 
працівників в Італії. Після погодження з фахів-
цями, які там перебувають, продовжили їм від-
повідне відрядження. 20 українських медиків 
прибули до Італії 4 квітня. Вони допомагають міс-
цевим боротися зі спалахом коронавірусної хво-
роби в Італії, де захворіли майже 180 тис. людей. 
(Радіо Свобода)

 � Кримінальне провадження проти УПЦ МП

КИЇВ. – 19 квітня Національна поліція України 
почала провадження за фактами порушень 
карантинних обмежень, що їх здійснила Україн-
ська Православна Церква Московського Пат-
ріяр хату (УПЦ МП) в Святогірській і Почаїв ській 
лаврах. Вони порушені за статтею про порушен-
ня санітарних правил і норм щодо запобігання 
інфекційним захворюванням та масовим отруєн-
ням Кримінального кодексу України, яка в разі 
доведення вини передбачає покарання у вигляді 
позбавлення волі на строк від п’яти до восьми 
років. Богослужіння у храмах відбулися з пору-
шеннями карантинних обмежень з участю вели-
кої кількости вірян. (Радіо Свобода)

 � Україна очолила форум ОБСЕ

КИЇВ. – Україна 20 квітня перебрала від Туреч-
чини головування у Форумі безпекового спів-
робітництва Організації Безпеки і Спів робіт-
ництва у Европі (ОБСЕ) і стала першою дер-
жавою, яка головуватиме в онлайн режимі з 
урахуванням ситуації, пов’язаної з пандемією 
коронавірусу. Українське головування зосеред-
ить увагу держав-учасниць на необхідностi від-
новлення повного та сумлінного дотримання 
основоположних принципів ОБСЕ та норм між-
народного права, важливості подальшої спільної 
роботи над удосконаленням політико-військо-
вого інструментарію організації в умовах нових 
викликів та загроз та стрімкого технологічного 
розвитку у військовій сфері. До пріоритетних 
питань розгляду пленарних засідань увійдуть 
сучасні виклики реґіональній та міжнародній 
безпеці, насамперед, гібридні загрози, мілітари-
зація та перешкоджання судноплавству в Азово-
Чорноморському басейні, нерозповсюдження 
зброї масового знищення та ролі жінок у питан-
нях миру та безпеки. („Укрінформ”)

 � Україна готує обмін полоненими

КИЇВ. – Українська сторона у Тристоронній 
контактній групі з вреґулювання конфлікту на 
Донбасі передала список із 200 осіб для повер-
нення на контрольовану територію і плянує обго-
ворити наступний етап обміну 22 квітня. Про 
це 19 квітня повідомив Віцепрем’єр-міністер/
Міністр з питань реінтеґрації тимчасово оку-
пованих територій України Олексій Резніков. 
(„Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ ПОВЕРТАЮЧИСЬ ДО НАПИСАНОГО

Польща і катастрофа в Смоленську

Святослав Хоменко  
ВВС

Минуло 10 років після авіокатастрофи під 
Смоленськом, де загинули президент Польщі Лех 
Качинський і ще 95 людей. Проведене минулого 
року дослідження показує, що близько половини 
поляків вважають, що причини смоленської ката-
строфи так і залишилися нез’ясованими. Водночас 
близько чверті жителів країни думають, що при-
чиною трагедії була диверсія.

На початку 2010 року двома найбільшими пар-
тіями в країні були ліберальна „Громадянська 
плятформа” і консервативна „Право і справедли-
вість” (ПіС). Їхні провідники вели перемовини про 
коаліцію, проте успіху вони не мали, і між Прем’єром 
Дональдом Туском і Президентом Лєхом Качин-
ським йшла справжня війна.

У квітні 2010 року відносини між ними були 
також, м’яко кажучи, прохолодними. 

В лютому 2010 року Прем’єр-міністер Росії 
Володимир Путін запросив на церемонію в Катині 
польського прем’єра Д. Туска. Л. Качинський тоді 
заявив, що незалежно від візити Д. Туска він також 
приїде на місце розстрілів польських полонених.

У висліді 7 квітня до Катині з візитою прилетів 

Д. Туск, а вранці 10 квітня з Варшави тим самим 
літаком до Смоленська вилетів Л. Качинський з 
великою делеґацією. Загалом в урядовому літаку 
Ту-154 перебувало 96 людей. Усі загинули. У день 
катастрофи в Польщі оголосили тижневу жалобу. 

У липні 2010 року президентом був обраний 
кандидат від „Плятформи” Броніслав Коморов-
ський, який у позачергових виборах обійшов бра-
та-близнюка загиблого голови держави Ярослава 
Качинського.

За кілька місяців після катастрофи оприлюдни-
ли звіти про результати розслідування її причин, 
що їх підготували російські та польські фахівці. В 
обох документах головною причиною аварії нази-
вали неправильні дії залоги літака в умовах щіль-
ного туману над летовищем „Північний”.

Польська комісія з розслідування катастрофи, 
не заперечуючи провини залоги, вказувала на 
помилки диспетчерів смоленського летовища, а 
також на його недостатнє технічне оснащення.

Після публікації звітів авіополк польських, який 
здійснював авіоперелети перших осіб держави, 
розформували, а тодішній міністер оборони пішов 
у відставку.

• Університет Джонса Гопкінса у Балтиморі 
підтвердив 2,490,427 випадків захворюювань у світі, 
174,319 хворих померли, 627,386 одужали. У США 
захворіли 819,175 осіб, з них 45,343 померли, 82,973 
одужали. 

• Станом на ранок 22 квітня в Україні лябораторно 
підтвердили 6,592 випадки захворювання на коро-
навірус „COVID-19”, 174 особи померли, 424 – 
одужали. 

• У Києві за минулу добу зареєстровано 97 нових 
випадків захворювання на „COVID-19”. Про це 
свідчать дані МОЗ. Станом на 22 квітня у столиці 989 
людей інфіковано коронавірусом, напередодні їх 
було 892.

• Завершення карантину залежатиме від двох 
умов, заявляє Прем’єр-міністер Денис Шмигаль. На 
засіданні уряду 22 квітня він заявив про подовження 
карантину до 11 травня, посилаючись на прогнози 
Національної академії наук України та Міністерства 
охорони здоров’я. Д. Шмигаль назвав день завер-
шення карантину „Днем К”. „Основні умови настання 
першого дня, який буде символізувати початок 
виходу з карантину, це має бути як мінімум протя-
гом 10 днів відсоток виявлених випадків захворю-
вання в країні має не змінюватися, мав би коливати-
ся в межах +- 5 відс., не більше. Друга умова: лікарні 
заповнені пацієнтами з „COVID-19” менше ніж на 50 
відс. До речі, зараз ті лікарні, які готові прийняти, 

заповнені хворими на „COVID-19” на 10 відс. Важли-
вий показник, тому що це означає, що ми сьогодні 
йдемо помірним сценарієм, тому що це означає, що 
медицина абсолютно готова приймати хворих на 
коронавірус”, – сказав прем’єр-міністер.

• В Україні почались клінічні дослідження вітчиз-
няного лікарського засобу, який попередньо може 
„суттєво знижувати або повністю нейтралізу вати” 
загрозу смерті через „COVID-19”, повідомив Офіс 
Президента України. За даними ОП, вивчається мож-
ливість комплексного використання цього засобу як 
для лікування коронавірусної хвороби, так і для 
профілактики захворювання.

• Европейський Союз вирішив надати Україні 1.2 
млрд. евро для протидії коронавірусу, повідомив 
Офіс Президента. „Це безпрецедентна за обсягом 
макрофі нансова допомога. Рішення ЕС – це не лише 
вияв солідарности у важкі часи. Це свідчення, що 
Україна не помилилася, зробивши европейський 
вибір. Адже справжні друзі пізнаються в біді”, – 
зазначив Прези дент Володимир Зеленський. На 
думку Офісу Прези ден та, кошти допоможуть 
ґарантувати макроеко номічну стабільність України. 
Завдяки такій підтримці держава зможе звільнити 
додаткові ресурси для захисту громадян та пом’як-
шення неґативних наслідків пандемії для людей.

Радіо Свобода, BBC

Коронавірус: у світі майже 2.5 млн. хворих

На місці падіння президентського літака. (Фото: Наталія Колесникова)

(Закінчення на стор. 12)
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 � ПЦУ отримала Благодатний вогонь 

КИЇВ. – У Єрусалимі 18 квітня відбулася церемонія 
сходження Благодатного вогню, що символізує 
воскресіння Ісуса Христа. Церемонія відбулася 
без звичного натовпу паломників, через каран-
тинні заходи, пов’язані з пандемією коронаві-
русу. Благодатний вогонь з Єрусалиму 19 квітня 
доставили до України за сприяння авіокомпа-
нії Міжнародні Авіалінії України та Посольства 
України в Ізраїлі. Предстоятель Православної 
Церкви України Епіфаній отримав його у Києво-
Видубицькому Михайлівському монастирі. У 
зв’язку з карантинними обмеженнями розда-
ча вогню вірянам не передбачена.  Увечорі 18 
квітня про привезення Благодатного вогню в 
Україну заявила Українська Православна Церква 
Московського Патріярхату. (Радіо Свобода)

 � Затриманий перший заступник Кличка

КИЇВ. – 14 квітня у приміщеннях Київської місь-
кої державної адміністрації (КМДА) відбулися 
обшуки після того, як співробітники Служби без-
пеки України виявили вимагання першим заступ-
ником голови КМДА Миколою Поворозником 
неправомірної вигоди від представника компанії-
забудовника. Чиновник вимагав хабаря за вплив 
на ухвалення рішення про погодження містобу-
дівних умов і обмежень у розмірі 125 тис. дол. 
Він діяв через посередника, який затриманий 
співробітниками СБУ при отриманні 60 тис. дол. 
Також обговорювалося отримання 246 тис. дол. 
за іншим об’єктом будівництва. Телеканал ТСН 
показав фотографії з місця обшуків і затримання 
посередника. (ТСН)

 � Українці в польському банку 

ВАРШАВА. – Один з найбільших за обсягами акти-
вів польських банків – „Pekao SA” – на кінець 2019 
року обслуговував 102 тис. клієнтів з України. 
У нинішніх умовах обмеження пересування у 
зв’язку з епідемією банк запропонував клієнтам 
з України широкий пакет своїх можливостей, 
зокрема мобільний додаток банку, доступний 
українською мовою. Завдяки йому можна пере-
вірити стан рахунку, зробити переказ коштів чи 
відкрити депозит. До кінця червня в банку триває 
акція безплатного переказу грошей з Польщі в 
Україну в евро і долярах. У Польщі перебувають 
близько 1 млн. трудових міґрантів з України. З 15 
березня, коли було закрито кордони, на бать-
ківщину повернулися понад 170 тис. українців. 
(„Укрінформ”)

 � Продовольство дешевшає

КИЇВ. – За останній тиждень ціни на продоволь-
ство в Україні знижувались через спад масових 
закупівель серед населення. Про це йдеться в 
економічному огляді Національного банку за 17 
квітня. Ціни на продукти харчування та безаль-
когольні напої за тиждень з 10 по 16 квітня порів-
няно з попереднім тижнем знизились на 0.4 відс., 
знизилися також ціни на хліб, на м’ясопродукти, 
на кисломолочну продукцію, гречані крупи, а 
вівсяні крупи подорожчали на 0.3 відс. На 1.7 
відс. порівняно з попереднім тижнем знизилися 
ціни на всі овочі борщового набору. Яблука за 
вказаний період подорожчали на 4.5 відс., цитри-
ни подешевшали на 9.3 відс. („Укрінформ”)

 � Почали антидиверсійну операцію 

КИЇВ. – 20 квітня у Міністерстві внутрішніх справ 
створено спеціяльну групу з протидії підпалів, 
Національна ґвардія почала антидиверсійну опе-
рацію. 19 і 20 квітня був здійснений контроль-
ний обліт у Чорнобильській зоні і Житомирській 
області з метою виявлення і знешкодження під-
палювачів. („Укрінформ”)

 � Кордон з Росією закрито

КИЇВ. – Відповідно до карантинних заходів Украї-
на і далі контролюватиме кордон з Росією і три-
матиме його закритим. Про це заявив 20 квітня 
Міністер охорони здоров’я Максим Степанов. 
„Якихось змін ми не передбачаємо в цьому 
напрямку”, – зазначив він, відповідаючи на запи-
тання, пов’язане з тим, що в Росії зростає добо вий 
рівень захворювань на коронавірус. („Укрінформ”) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 14)

АКТУАЛЬНЕ

Ще не пізно остерегтися від непоправного

КОМЕНТАР

Реванш більше не ховається

Мирослав Маринович

Ми – нинішні покоління українців – вочевидь 
увійдемо в історію. Відкритим залишається тільки 
питання, у ролі кого: утверджувачів української 
державности чи її могильників.

Суспільно-політична ситуація в Україні стрімко 
міняється. Ще донедавна складалося враження, 
що країна в стратегічному пляні є мало керова-
ною і пливе з волі ситуативних хвиль. Сьогодні 
картина разюче змінилася, і схоже, що керівни-
цтво країни вже прийняло для себе визначальні 
рішення. Повідомляти нас не збираються; все, що 
від нас очікують, – це змиритися з їхніми наслідка-
ми, які стають щораз тривожніші. 

Оскільки ситуація набирає характеру серйозної 
небезпеки для держави, мовчати й вичікувати не 
можна.

Влада
Стиль влади сьогодні щораз більше набуває 

ознак реваншу. З троянського коня „нових облич” 
почали стрімко вискакувати „воїни ворожої армії”, 
ще недавно зметені Революцією Гідности. Їх порів-
няно небагато, але явно більше, ніж це дозволя-
ють міркування державної безпеки. Суспільство ж 
(за винятком невеликої групи відчайдухів) все ще 
нагадує мешканців давньої Трої, що зацікавлено 
за таким дійством спостерігали. А коли ми отями-
мось, то може вступити в дію другий акт москов-
ської п’єси, яку, скоріш за все, кремлівські стратеги 
вже заготували (як заготували колись анексію 
Криму), а саме: на допомогу „законно обраному 
українському урядові” прийде своїми військами 
„братній російський народ”.

Загроза надто велика, а тому стрепенутися має-
мо ми всі.

Тривалий час чимало українців заспокоювали 
себе: сам Володимир Зеленський добрий, він зла 
не хоче – небезпечним є його оточення. Сьогодні 
ця версія вже суттєво застаріла: Президент мав усі 
можливості ознайомитися з пересторогами на 
його адресу щодо недопустимости капітуляції 
перед Росією. Саме він оточив себе людьми, яким 
довіряє, і дає зелене світло кадрам „януковицько-
го розливу”. І саме він сконцентрував у своїх руках 
владу, яка безпрецедентна для демократичної 
України. Отож, якщо в країні приймаються хибні 
рішення, то відповідальність за них несе саме пре-
зидент, який і вибудував таку вертикаль влади. 

Знову і знову Україна переживає раптове „пере-
ключення політичних полюсів”, що ми вже досвід-
чили колись за Президентів Леоніда Кучми і 
Віктора Януковича. З різних причин розчарував-
шись у західних партнерах і не зважуючись на них 
цілковито спертися, українське керівництво 
щораз більш упокорено схиляється перед Моск-

вою, прагнучи спертися тепер уже на неї.
Згадане „переключення політичних полюсів” 

викликане і проблемою грошей. Західні гроші 
приходять в Україну лише під зобов’язання уряду 
провести реформи. Натомість ні олігархи, ні Росія 
до небажаних реформ не змушують. Навпаки, з 
ними можна полегшено ступити в добру стару 
протоптану „лижню”. Отже, схоже, що Президент В. 
Зеленський і тут свій вибір уже зробив. І схилити 
його в бік Мiжнародного валютного фонду (МВФ) 
може лише коронавірус.

Але з усього видно, що керівна еліта так і не 
усвідомила, що сила насправді – в самому нашому 
народові. Чому їй не спаде на гадку один дивний 
парадокс: з якої причини така начебто могутня 
Росія не може вижити без начебто слабкої Украї-
ни? Чи не тому, що Україна завжди була чинником 
сили для своїх поневолювачів? Адже, захопивши її, 
вони на довгий час ставали непереможними. 
Проте політикою офіційного Києва досі було 
манев рувати поміж чинними центрами сили, так і 
не зважившись зробити центром сили свій влас-
ний народ. Незмінним правилом залишаються 
зневіра у нього і страх на нього спертися. 

Україні не потрібні видовищні „успіхи” – „мир”, 
укладений ціною капітуляції, і вищі пенсії, здобуті 
ціною продажу держави. Президентові слід чесно 
визнати, що в нинішніх обставинах досягти заде-
клярованих передвиборчих обіцянок, не зраджую-
чи національних інтересів, неможливо. І народ це 
зрозуміє. Слід визнати, що передвиборче гасло 
„Геть партію війни!” виявилося щонайменше наїв-
ним. Бо Україні потрібні сьогодні Вінстони Черчи лі, 
які відважно захищають національні інтереси, а не 
лорди Чемберлени, які приносять ганебний мир.

Віталій Портников

Епідемія нового коронавірусу в Україні тільки 
прискорила прихід реваншу, його готовність про-
демонструвати свою силу і готовність розправи-
тися з кожним, хто захищав країну від криміналь-
ного режиму Віктора Януковича і російської аґре-
сії

Про цей реванш попереджали 2019 року, коли 
українці на президентських і парляментських 
виборах голосували за Володимира Зеленського і 
партію „Слуга народу”. В цей реванш не хотіли 
вірити ті учасники Майдану, які підтримали ново-
го президента, були його прихильниками і аґіта-
торами, стали депутатами, міністрами, чиновни-
ками.

Тепер за статтями, за якими звинувачують 
Тетяну Чорновол, можуть прийти до кожного з 
них. Сьогодні – до Т. Чорновол. Завтра – до Арсена 
Авакова. Наступного дня – до будь-кого з депута-
тів від партії „Слуга народу”, що брали участь в 

Майдані. Ну і потім – до будь-кого з виборців цієї 
партії. Перед реваншем усі однакові.

В. Зеленський – зовсім не глава цього реваншу. 
Він – знаряддя реваншу. Реваншистам був потрі-
бен слабкий і некомпетентний президент, який не 
завадить їм зформувати кадрову вертикаль і поча-
ти наступ на Україну, організувати той самий „гро-
мадянський конфлікт”, про який мріє Володимир 
Путін, зіштовхнути владу і суспільство, полегшити 
Кремлю окупацію нових українських земель. Адже 
потрібно чимось відволікти росіян в період еконо-
мічної кризи. Чому не війною в Україні?

Коронавірус відкинув Україну і весь інший світ 
на початок ХХ ст., епоху безпорадности перед епі-
демією. А сьогоднішній обшук у Тетяни Чорновoл 
відкинув Україну у 2010 рік, час безпорадности 
українського суспільства перед кримінальним 
режимом Віктора Януковича.

Ми знову в минулому.

Espreso.tv

Мирослав Маринович
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 � Трамп подав плян закінчення карантини

ВАШІНҐТОН. – Президент США Дональд Трамп 
оголосив плян для поступового виходу країни 
з обмежувальних заходів, запроваджених для 
боротьби з поширенням коронавірусу. Через 
ці заходи 22 млн. американців вже втратили 
роботу. На прес-конференції 16 квітня Д. Трамп 
заявив, що вся країна відразу не відкриється. 
„Ми будемо робити обережно, крок за кроком”, 
– сказав президент. Керуватимуть цим проце-
сом губернатори штатів. Деякі штати зможуть 
відкритися швидше, ніж інші, бо не зазнали зна-
чного впливу коронавірусу. Повернення до нор-
мального життя буде набагато більш тривалим 
процесом, ніж спочатку припускав сам Д. Трамп. 
При цьому адміністрація попереджає, що деякі 
заходи з соціяльного відокремлення, можливо, 
залишаться в силі до кінця року, щоб запобігти 
новому спалахові захвороювань. У районах зі 
сприятливою ситуацією – за умови зниження 
темпів зараження і масової перевірки населен-
ня – почнеться триетапне відкриття підприємств 
і шкіл. Кожна фаза триватиме не менше, ніж 14 
днів, щоб переконатися в тому, що ослаблення 
заходів не сприяє поширенню вірусу. На пер-
шому етапі плян рекомендує суворе соціяль-
не відокремлення для всіх. Не рекомендуються 
масові зібрання понад 10 осіб. На другому етапі 
пропонують максимально збільшити соціяльне 
відокремлення там, де це можливо, і обмежити 
масові зібрання понад 50 людей. Поїздки на дру-
гому етапі можуть поновитися. Третій етап перед-
бачає, що більшість американців повернуться до 
нормального життя, але при цьому все робити-
меться для своєчасного виявлення й ізолювання 
всіх нових випадків зараження. (Радіо Свобода)

 � Розвідка США попереджувала про вірус

ВАШІНҐТОН. – Розвідувальні чинники США попе-
реджували ще при кінці листопада 2019 року, 
що нове зараження шириться у вуганському 
реґіоні Китаю. Про це було написано в таємних 
звітах, які щойно на початку квітня підтверди-
ли достовірні джерела. Звіт підготував військо-
вий Національний центр медичної розвідки 
(NCMI), який попереджував, що новий коро-
навірус створює поважну загрозу військовим 
силам США в Азії. Згідно з джерелами, звіт був 
висланий Оборонній розвідувальній аґенції (DIA), 
Головному Штабові Пентагону й Білому Домові. 
Відтак різні високопосадовці уряду та Ради 
Національної Безпеки отримали цю інформацію. 
Очевидно підсумки цього звіту були включені до 
щоденної розвідувальної інформації, яку отримує 
президент. Після розповсюдження звіту NCMI в 
розвідувальних колах і його аналізи, різні чин-
ники прийшли до висновку, що Китай втратив 
контролю над цією епідемією, але приховував цю 
критичну інформацію від чужоземних урядів та 
аґенцій охорони публічного здоров’я. NCMI є час-
тиною DIA. Виступаючи 5 квітня на програмі „This 
Week” телеканалу „ABC”, Секретар оборони Марк 
Еспер сказав, що він не пригадує цієї пересторо-
ги, „але в нас багато людей пильно слідкує за цим”. 
Департамент оборони 8 квітня видав заяву дирек-
тора NCMI полковника Р. Шейн Дей, в якій сказа-
но, що „повідомлення засобів масової інформації 
про існування звіту NCMI щодо коронавірусу в 
листопаді 2019 року не є правдою”. („ABC News”)

 � Департамент юстиції підтримав позов

ВАШІНҐТОН. – Департамент юстиції США під-
тримав федеральний позов, який намагається 
забльокувати участь трансгендерних атлетів у 
Конектикаті як дівчат в міжшкільних спортових 
змаганнях. Генеральний прокурор США Віліям 
Бар 25 березня підписав судову заяву проти 
Міжшкільної атлетичної конференції Конектикату, 
яка дозволяє атлетам вибирати стать, з якою вони 
будуть змагатися у спорті. Конференція каже, що 
вона притримується закону штату, який вимагає, 
щоб студентів середніх шкіл трактували згідно з 
їхньою гендерною ідентичністю. Позов, який під-
тримує Департамент юстиції, був поданий трьо-
ма студентками-атлетками середніх шкіл, котрі 
кажуть, що конференція позбавляє їх можливости 
вигравати, коли примушує їх змагатися проти 
трансгендерних атлетів. („Time”)

АМЕРИКА І СВІТ

Від Майдану до фронту: зустріч ветеранок війни

Пам’яті Міністра Івана Вакарчука. 
Він зрушив з місця реформу освіти України

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. - В Музеї Майдану 14 березня відбулася до 
Дня українського добровольця зустріч ветеранок, 
які добровільно продовжили боротьбу на фронті 
російсько-української війни. 

Учасницями розмови були Ніна Прокоп’єва з 16-ої 
сотні „Самооборони”, старший стрілець 1-го баталь-
йону оперативного призначення ім. Кульчицького, 
Катерина Приймак – парамедик батальйону „Госпі-
та льєри”, координаторка комунікаційного напрям-
ку Жіночого ветеранського руху, учасниця проєту 
„Невидимий батальйон”, Олена Рекус – медик 
Медичної служби Штабу національного спротиву. 

Вони поділилися з присутніми проблемами 
жіночого добровольства з початків війни та зго-
дом на службі в бойових частинах війська. 

Згодом до них приєдналася діючий офіцер 
Олена Білозерська, яка показала щойно випуще-

ний нею том спогадів про події на Майдані та хро-
ніку війни на Донбаському фронті війни з путін-
ськими найманцями під назвою „Щоденник неле-
гального солдата”.

 Її книга має 584 сторінки, на яких у хронологіч-
ному порядку розгортається новітня історія 
України через долі людей, яким випало зупиняти 
аґресора і вони виявилися до цього готові. Бойові 
побратими авторки книги – люди, які розмовля-
ють українською і російською мовами з Києва, 
Одеси, Донецька, Черкас, Павлограда, Чернівців. 
Визначальним для них є відчуття справедливости 
і відповідальність за свою країну. 

Зараз О. Білозерська – офіцер-артилерист у мор-
ській піхоті, командир вогневого взводу. Нагоро-
джена орденом „За мужність” ІІІ ступеня. 

Вела зустріч Тетяна Швидченко – кандидатка 
історичних наук, засновниця освітньої організації 
„Експертний корпус”.

Як повідомило Радіо Свобода, у віці 73 років 4 
квітня помер український фізик, політик і громад-
ський діяч Іван Вакарчук. І. Вакарчук – доктор фізи-
ко-математичних наук, заслужений діяч науки і 
техніки України, був міністром освіти і науки 
України в 2007-2010 роках, багаторічним ректором 
Львівського національного університету ім. Івана 
Франка. У 2007 році отримав звання Героя України. 

Він – батько народного депутата, лідера партії 
„Голос”, фронтмена рок-гурту „Океан Ельзи” 
Святослава Вакарчука.

Внизу – передрук з рубрики Радіо Свобода „Точка 
зору“.

Ярина Ясиневич
Радіо Свобода

Реформу нашої освіти зрушив з місця Іван 
Вакарчук. Він діяв системно, широко та швидко. 
Було в ньому щось від тих римських леґіонерів, що 
крокували добре зробленими дорогами.

І. Вакарчук експериментував із командою, наби-
рав до праці „нові обличчя” ще тоді, коли це не 
винесли у гасла виборчих кампаній. Казав, що 
критеріями є порядність, професіоналізм та патрі-
отизм. Так і робив. Пробував, давав свободу дій, 
але чітко контролював результати.

Боротьба з корупцією

Всеохопне зовнішнє незалежне оцінювання 
(ЗНО) стало першим наказом на посаді міністра. 
Реформу намагалася скасувати в прямому етері 
прем’єрка – за кілька днів до тестів, але І. Вакарчук 

вийшов на телеканали після неї і сказав: „Ні, нічо-
го не змінюється, пишемо тести”.

Міністр сам звертався до громадськости: контр-
олюйте і спостерігайте. Мало хто тоді так „полі-
тично ризикував”, але громадське спостереження 
за ЗНО допомогло впровадженню реформи рівно-
го доступу до вищої освіти.

Відтоді українські старшоклясники можуть мрі-
яти і сподіватися на свої сили, а не на статки бать-
ків.

Ще перед тим, будучи ректором, він перший в 
Україні повністю перевів Львівський університет 
ім. Івана Франка на систему іспитів при вступі. Так 

Під час зустрічі ветеранок (зліва): ведуча Тетяна Швидченко, Олена Рекус , Катерина Приймак, Ніна 
Прокоп’єва, Олена Білозерська. (Фото: Георгій Лук’янчук)

(Закінчення на стор. 13)

Іван Вакарчук
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 � Демократична партія відклала конвенцію

ВАШІНҐТОН. – Демократичний національний комі-
тет оголосив 2 квітня, що конвенція Демократичної 
партії, яка була заплянована на 13 липня в Мілвокі, 
Висконсин, відкладена до 17 серпня через коро-
навірус. Два дні раніше колишній Віце-президент 
Джо Байден, котрий є головним кандидатом на 
президента серед демократів, виступаючи на про-
грамі „The Tonight Show” телеканалу „NBC”, висло-
вив думку, що треба перенести конвенцію на сер-
пень. Чотириденна конвенція Республіканської 
партії має розпочатися 24 серпня в Шарлоті, 
Північна Каролайна. („NBC News”)

 � Об’єднують зусилля для створення вакцини

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Дві з найбільших компаніій у світі, 
які працюють над розвитком вакцин, об’єднують 
свої зусилля. Лондонська компанія „GSK”, яка у 
США має свій центр у Філядельфії, і паризька 
компанія „Санофі”, яка у США має свій центр у 
Бриджвотері, Ню-Джерзі, оголосили 14 квітня, 
що вони об’єднують свої зусилля для створення 
вакцини проти коронавірусу. Вони плянують роз-
почати випробовування нової вакцини на людях 
в другій половині цього року, а відтак мати її гото-
вою для публічного використання до половини 
2021 року. („The Philadelphia Inquirer”)

 � Молодят арештували після шлюбу

КВАЗУЛУ-НАТАЛ, Південна Африка. – Шлюбне 
життя молодої пари в Південній Африці почалося 
в несподіваний спосіб 5 квітня, коли поліція при-
була на їхнє весілля, яке відбувалося попри забо-
рону всіх публічних зібрань в країні через коро-
навірус. Поліція заарештувала всіх 50 гостей, 
пастора, котрий провів церемонію, і самих моло-
дят. Південна Африка, яка має 44 млн. населення, 
мала 1,655 підтверджених випадків коронавірусу, 
з того 11 смертей. Тиждень раніше запроваджено 
суворий закритий режим в країні, заборонено 
майже весь рух на вулицях і навіть не дозволено 
продаж алькоголю й цигарок. („BBC”)

 � Суд відкинув засудження кардинала

КАНБЕРА, Австралія. – Верховний суд Австралії 
відкинув засудження найвищого церковного 
достойника, котрого було засуджено за стате-
ве розбещення малолітніх хлопців. Кардинал 
Джордж Пел вже відсидів 13 місяців з шестиріч-
ного терміну ув’язнення. Але 7 квітня Верховний 
суд відкинув його засудження, кажучи, що апе-
ляційний суд у Вікторії в серпні 2019 року непра-
вильно підтримав ориґінальне рішення лави 
присяжних проти колишнього архиєпископа 
Мельбурну. Кардинала, який був колишнім міні-
стром фінансів Папи Франциска, вважали третім 
найвищим чиновником Ватикану. Він добровіль-
но повернувся до Мельбурну в 2007 році, щоб 
очистити своє ім’я. Під час переслухань поліці-
єю, кардинал послідовно і твердо відкидав всі 
закиди проти нього. Хоч один з хлопців свідчив 
проти нього, адвокати кардинала переконали 
Верховний суд, що були інші свідки, які свідчили 
що кардинал був серед своїх вірних в часі, коли 
він нібито чинив злочини. („Associated Press”)

 � Дотація Блумберґа викликала нарікання

ВАШІНҐТОН. – Консервативна група „Citizens 
United” і три інші організації подали петицію 8 
квітня до Федеральної виборчої комісії (FEC), щоб 
у майбутньому заборонити таким кандидатам як 
колишній посадник Ню-Йорку Майк Блумберґ, 
котрий використав „дірку” в законі, оплачувати 
свої власні кампанії, а відтак передати ці гроші 
політичній партії. М. Блумберґ закінчив свою кам-
панію 4 березня, коли вирішив підтримати Джо 
Байдена, а тоді передав 18 млн. дол. залишених 
грошей Демократичній партії. Тому що він опла-
чував свою кампанію власними грішми, йому вда-
лось оминути федералний закон, який обмежує 
індивідуальні датки на президентську кампанію 
до 2,800 дол. від особи. Майно М. Блумберґа оці-
нюють на 60 млрд. дол. – він один із найбагатших 
людей на світі. Від часу закінчення своєї кампа-
нії він уже дав 500 тис. дол., щоб зареєструвати 
латиноамериканських виборців, 2 млн. дол. на 
реєстрацію афроамериканських виборців і 2 млн. 
дол. групі „Sing Left” для вибору демократичних 
кандидатів. („The Washington Post”)

АМЕРИКА І СВІТВідкритий лист „України-2050” 
про вступ України до НАТО

Громадська організація „Україна-2050” вислала 
9 квітня вмiщений нижче відкритий лист Прези-
ден та Евгена Чолія до Генерального секретаря 
НАТО Єнса Столтенберґa про вступ України до 
НАТО.

Від імени Громадської організації „Украї-
на-2050” я вітаю пакет допомоги НАТО для Украї-
ни, оголошений 2 квітня і з нетерпінням чекаю на 
збільшення допомоги НАТО в найближчому май-
бутньому. Цей лист стосується таких можливих 
кроків в цьому напрямку.

З часу незалежности України Захід дивився на 
політичні та економічні події в Україні з інтересом 
та з більш-меншою заанґажованістю. Однак дум-
ка Заходу була переважно російсько-центричною.

Коли Україна обрала власний шлях розвитку і 
категорично відвернулася від Російської 
Федерації до Европи та 
Заходу, західні країни 
опинилися перед диле-
мою.

З одного боку, демокра-
тичні принципи та пану-
вання міжнародного пра-
ва дикт ували повне 
визнання України, як 
незалежної держави; 
однак, з іншого боку, еко-
номічні зв’язки Заходу з 
Російсь кою Федерацією, 
в основному через вели-
чезні російські енерґе-
тичні ресурси, зробили 
таку політичну позицію 
незручною для західних 
країн.

Газопровід „Північний потік-2” – це головний 
приклад, коли внутрішні інтереси переважають 
питання ґльобальної безпеки. Будівництво його 
принесе користь національній та місцевій еконо-
міці Европейських країн і забезпечить їм прямий 
доступ до російських поставок газу, усуваючи 
транзитні країни, включаючи Україну. Очевидно 
була недооціненою неминуча залежність Европи 
від постачань російського газу, що відкриває 
ширше двері для експлуатації Европейських кра-
їн Російською Федерацією, збільшення ресурсів 
для підтримки експансіоністської політики 
Президен та Володимира Путіна та можливість 
Російської Федерації збільшити військову при-
сутність у Балтійському морі. З іншого боку, 
Україна втратить ключове джерело доходу та 
геополітичні важелі, будучи ще більше ізольова-
ною від Европи.

Також було зручно не враховувати ґльобальні 
політичні міркування при поверненні усіх прав 
Російській Федерації в Парляментській Асамблеї 
Ради Европи (ПАРЕ) без виконання жодних вимог 
ПАРЕ, пов’язаних із жорстокою аґресією Російської 
Федерації проти України. Демократичні цінності 
та принципи, на основі яких була створена ПАРЕ, 
були не лише кричуще зраджені, але й небезпечно 
підірвані через короткострокові фінансові мірку-
вання для компенсації бюджетного дефіциту 
ПАРЕ внаслідок відмови РФ виконати свої бюд-
жет ні зобов’язання.

Це коливання продовжує визначати нинішню 
позицію та політику Заходу щодо України та нага-
дує нам, як західні демократії намагалися і не змо-
гли стримати аґресивні та експансіоністські дії 
нацистської Німеччини. Відсутність твердої, своє-
часної та принципової позиції проти нацистської 
аґресії та злощасної політики умиротворення 
призвели до величезної катастрофи – Другої сві-
тової війни.

Аґресія в міжнародному чи міжособистісному 
маштабі не може бути толерована, та умиротво-
рення аґресії, безумовно, не є життєздатним 
рішенням. Насправді, аґресію потрібно спочатку 
зупинити, і лише тоді можна розробляти довго-

строкову справедливу політику із залученням усіх 
зацікавлених сторін.

Нині сумнозвісні „Дванадцять кроків до більшої 
безпеки в Україні та в Евроатлантичному реґіоні”, 
видані Евроатлантичною групою лідерів безпеки 
та опублікований на веб-сайті Мюнхенської кон-
ференції з безпеки 2020 року, є ще одним свідчен-
ням цієї спроби умиротворення аґресії заради 
політичної зручности. Мало того, що такий доку-
мент зіпсований за своєю суттю, бо він припускає 
– помилково – що Російська Федерація дійсно 
хоче миру і безпеки в Україні та Евроатлантичному 
реґіоні, він відверто іґнорує той факт, що росій-
ська армія продовжує атакувати Україну. Невпинні 
військові напади на Україну російських військо-
вих сил відразу після Мюнхенської конференції з 
безпеки ще раз підтверджують, що така позиція є 
помилкою.

В і й с ь к о в а  а ґ р е с і я 
Російської Федерації про-
ти України є прямим та 
г ру б и м  п о ру ш е н н я м 
Будапешт ського мемо-
рандуму, що викликає 
серйозні сумніви щодо 
життєздатности та ефек-
тивности цього виду між-
народної угоди, що має 
сприяти ґльобальному 
миру та безпеці.

Насправді, Російська 
Федерація порожньо обі-
цяла виконувати, але фак-
тично знехтувала ініція-
тивами Заходу, включаю-
чи НАТО впродовж остан-
ніх п’яти років, щодо при-

пинення російської військової аґресії на Донбасі, в 
тому числі Мінськ I, Мінськ II та саміт Норманд-
ської четвірки в Парижі.

Неймовірно, що навіть у той час, коли світ нама-
гається об’єднатися заради боротьби зі світовою 
пандемією „Covid-19”, Російська Федерація продо-
вжує проявляти свою безсоромну зневагу до взя-
тих на себе зобов’язань перед Україною та міжна-
родною спільнотою, продовжуючи порушувати 
свої зобов’язання щодо припинення вогню.

Тому НАТО та його держави-члени повинні 
ефективно протистояти поточній гібридній аґре-
сії Російської Федерації проти України та здійсни-
ти такі дії:

• посилити санкції держав-членів НАТО проти 
Російської Федерації до повного припинення нею 
гібридної аґресії проти України;

• надати Україні необхідну підтримку, включа-
ючи військову допомогу, для того, щоб Україна 
змогла успішно протистояти російській аґресії; 

• запропонувати Україні Програму розширених 
можливостей НАТО та Плян дій щодо членства в 
НАТО для прискорення вступу України до НАТО.

Ніщо менш значуще від вищезазначеного оста-
точно не покладе край нахабним атакам 
Російської Федерації проти України та її відкрито-
му протистоянню проти Заходу.

Вступ України до НАТО назавжди змінить усі 
умови гри в інтересах усіх країн-членів НАТО.

Різке падіння цін на нафту створює належні 
умови для прийняття НАТО важливих геополітич-
них рішень, необхідних для досягнення стійкого 
миру та стабільности в цій дуже критичній части-
ні світу.

На жаль, ми розуміємо потребу перенести сесію 
Парляментської асамблеї НАТО, заплановану на 
22-25 травня у Києві, та ми щиро сподіваємось, що 
НАТО заплянує таку сесію в Києві найближчим 
часом. 

Ми закликаємо Вас, пане Генеральний секрета-
рю, забезпечити, щоб НАТО та його країни-члени 
прискорили вступ України до НАТО зараз, щоб 
забезпечити більшу безпеку у всьому Евроат лан-
тичному реґіоні.

НАТО та його держа-
ви-члени повинні нада-
ти Україні необхідну 
підтримку, включаю-
чи військову допомогу, 
для того, щоб Україна 
змогла успішно про-
тистояти російській 
аґресії.
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ІСТОРІЯ

Громадянин Карпатської України
Олександер Гаврош

Минулого року Україна широко від-
значала 80-річчя Карпатської Украї ни. 
З Києва на Красне Поле, де колись від-
бувся головний бій з угорськими оку-
пантами, приїхав сам президент. У 
Хустському краєзнавчому музеї від-
крили чудову сучасну експозицію, під-
готовлену Інститутом національної 
пам’яті. Закарпатський облас ний театр 
драми і комедії поставив першу в істо-
рії українського театру драму про по дії 
1939 року („Останнє танґо в Хусті“).

На колишній гімназії, де Сойм про-
голошував незалежність Карпатської 
України, відкрили меморіяльну дош-
ку закатованому січовикові Олексан-
дрові Блестіву. 

Але цьогоріч навіть пляноване 
скромне вшанування українського 
державного утворення за Карпатами 
зіпсоване оголошеним карантином.

У 2019 році побачили світ кілька 
важ ливих першоджерел – спомини 
сотника Антона Кущинського „Закар-
паття в боротьбі“, альманах очевидців 
і дослідників „Гомін Красного поля“. 
Але головною подією ювілейного 
року стали „Репортажі з Кар патської 
України“ Уласа Самчука, вида ні терно-
пільським видавництвом „Навчальна 
книга – Богдан“. Того самого У. Самчу-
ка, відзначати ювілей якого заборо-
нили судом з подання колишнього 
„реґіонала“ Андрія Портнова.

У. Самчук з 1929 року почав мешка-
ти у Чехословаччині. Певна річ, що 
його письменницькі інтереси одразу 
привернуло Закарпаття, де більшість 
населення складали українці. Тож 
ціле десятиріччя він не тільки уваж-
но стежить за тодішньою Підкарпат-
ською Руссю (в його архіві зберегли-
ся підшивки місцевих газет), але й 
реґулярно приїжджав з Праги. Про-
водив тут цілі місяці, живучи у прия-
телів у різних куточках краю. Тут він 
у 1932-1933 роках працював над 
романом про Гуцульську республіку 
„Гори говорять“, який досі залиша-
ється неперевершеним про події 
1918-1919 років на Закарпатті.

Тож цілком очевидно, що коли 
чехословацький уряд проголосив 
автономію Підкарпатської Руси, У. 
Самчук був у числі перших, хто прий-
шов будувати українську держав-
ність у Хусті. Тут він з дружиною про-
вів п’ять буремних місяців і навіть 
був заарештований угорською вла-
дою після повалення Карпатської 
України, проте випущений 20 берез-
ня 1939 року на волю як чужоземний 
кореспондент. Справді‚ протягом 
усього цього часу письменник писав 
репортажі для „Українського Слова“, 
що видавалося в Парижі.

Маючи гостре письменницьке око 
та аналітичний розум, він записував 
чимало цікавих деталей та переда-
вав загальний настрій побаченого і 
відчутого. Перебуваючи в самій гущі 
подій, він як один з найкращих про-
мовців-аґітаторів об’їздив усе Закар-
паття з виступами.

Дослідник Андрій Жив’юк, який 
готував „Репортажі з Карпатської 
України“ до друку, нараховує 24 насе-
лені пункти, де побував У. Самчук у ці 
гарячі зимові місяці. Не дивно, що в 
репортажах до „Українського Слова“ 
ми бачимо не тільки Хуст та околиці, 
але й Перечин, Сваляву, Міжгірщину, 
Тячівщину, Рахівщину та інші місце-
вості. Півтори десятка його полум’я-
них свідчень очевидця чудово від-

творюють атмосферу того часу, адже 
пишучи свої статті, він не знав, що 
станеться завтра.

У цьому сенсі „Репортажі з Карпат-
ської України“, які за емоціональною 
силою та фактажем стоять поруч з 
найкращими зразками мемуарної 
літератури про ті події („Щастя і горе 
Карпатської України“ Василя Ґрен-
джа-Донського, „Карпатська Україна“ 
Володимира Бірчака, „Одноденна дер-
жава“ Майкла Вінча) мають непо-
вторний чар безпосередньої присут-
ности в певному місці у певний час. 
Можемо тільки подивуватися, що 
пот рібно було ледь не 30 років неза-
лежної України, аби ці репортажі були 
зібрані і видані окремою книжкою.

До слова, У. Самчук став не тільки 
медійним записувачем Карпатської 
України, він ще й написав чудовий 
художній роман „Сонце з Заходу“, 
газетна публікація якого побачила 
світ в американській українській 
газеті „Свобода“ у 1949 році. На жаль, 
події у творі доведені лише до січня 
1939 року, але дослідники певні, що 
це лише перша частина із заплянова-
ної трилогії. Чи написав він продо-
вження – наразі не з’ясовано.

А. Жив’юк у передмові до книжки 
вказує, що у відділі рукописних фон-
дів і текстології Інституту літерату-
ри НАН України ім. Тараса Шевченка 
перебуває рукопис споминів У. Сам-
чу ка про Карпато-Українську державу 
„Брутальна ліквідація Гітлером Під-
карпатської Руси…“ (1945-1949). Част-
ко во подіям на Закарпатті у 1938-
1939 роках присвячений і рукопис 
письменника „Записки неполітика“, 
створений у березні 1945 року в Тав-
басі у Тюрінґії. Дослідник Карпат сь-
кої України Олександер Пагіря роз-
шукав в київських архівах записник 
У. Самчука з 1930-их років, коли пись-
менник працював над романом „Гори 
говорять”.

Так що тема „Улас Самчук і Закар-
паття“ не те, що не вичерпана, а лише 
окреслюється. Попереду ще чимало 
публікацій невідомих для нас першо-
джерел. І насамперед – роману „Сонце 
із Заходу“.

„Репортажі з Карпатської України“ 
спростовують чимало пізніших мітів 
та злісних вигадок. Зокрема про „пов-
стання“, яке буцімто готувала „Кар-
патська Січ“ проти уряду о. д-ра Авґус-
тина Волошина. Навпаки – у пові дом-
леннях У. Самчука чітко простежуєть-
ся, що саме чеські силовики під ору-
дою генерала Лева Прхали заздале-
гідь плянували збройний вис туп про-
ти „січовиків“, що й бездарно провели 
14 березня 1939 року. У письменника 
нема жодного сумніву, хто розпочав 
це зайве і ганебне кровопролиття 
напередодні угорського наступу.

Не тільки Україна повинна вшану-
вати У. Самчука, але й Закарпаття, 
якому він присвятив два історичні 
романи та чимало публіцистичних 
виступів. Видатний письменник піс-
ля десятиліття перебування у статусі 
„особи без громадянства“ у 1939 році 
офіційно попросив громадянство 
Карпатської України. Угорська окупа-
ція зруйнувала його задум, але не 
перекреслила мрію побачити Срібну 
Землю у складі української держави.

Нині Закарпаття відкриває для 
себе Уласа Самчука, як колись моло-
дий волинянин відкривав для цілої 
України цей самобутній куточок най-
західнішої галузки українства.

 Ужгород

9 травня – день жалоби
У першій половині квітня увесь світ з зацікавленням і не без тривоги 

стежив за приготуванням у Москві великої паради з нагоди 75-річчя 
капітуляції нацистської Німечини у Другій світовій війні, так званого 
Дня перемоги. Насправді Друга світова війна розпочалася із вторгнен-
ня Німеччини у Польщу 1 вересня 1939 року та СРСР 17 вересня того 
ж року й закінчилася 2 вересня 1945 року капітуляцією Японії.

У Росії парада 9 травня завжди мала велике ідеологічне значення, 
адже культ перемоги у „Великій вітчизняній війні” – один зі стовпів 
офіційної ідеології. Тож цього року Президент Росії Володимир Путін 
знову мав показати світові силу й досконалість збройних сил, готових 
увійти бойовим маршем у непокірні країни. 

„Президент Володимир Путін уголос каже, що можуть повтори-
ти війну, жертвами якої стали мільйони людей”, – заявив колишній 
радник В. Путіна, старший науковий співробітник Інституту Катона у 
Вашінґтоні Андрій Ілларіонов в інтерв’ю українському журналістові 
Дмитрові Гордонові. Гасло „Можемо повторити!” використовують у 
День перемоги.

До Москви прибули численні військові частини з бойовою техні-
кою, літаками. Відбулися маштабні тренування. Були вислані запро-
шення до провідників інших держав. Президент Білорусі Олександр 
Лукашенко переніс параду у Мінську на вечір, щоб зранку побувати 
на параді у Москві. Минулого року на параду до Москви приїхали 
лише 30 представників різних країн, серед яких В’єтнам, Зімбабве, 
Сербія, Китай, Куба. 

Але сталося неочікуване для В. Путіна – пандемія коронавірусу. 
Кремль спершу був готовий піти на що завгодно, аби не зірвалося 
святкування Дня перемоги. Серед захисних заходів, які там вжили, 
було установлення бактерицидних лямп, які насправді не вбивають 
вірус. Чужинські учасники паради мали пройти карантин двічі. Усе 
виявился марним і В. Путін скасував параду 9 травня, але пообіцяв 
усе ж провести її в цьому році.

Україна зробила значний внесок у перемогу над нацизмом та 
союзниками Німеччини. Українці воювали у складі армій Великої 
Британії та Канади, Польщі, СРСР, США і Франції, а також визвольного 
руху в самій Україні – разом понад 7 млн. осіб. 

Фронти двічі прокотилися теренами Україна. Для України Друга 
світова війна стала національною трагедією, під час якої українці, 
позбавлені власної державности, змушені були воювати за чужі 
інтереси і вбивати інших українців. За Україну воювали дві тоталі-
тарні системи, що однаково не рахувалися з ціною людського життя. 
Сукупні демографічні втрати українців і громадян України інших 
національностей упродовж 1939-1945 років наразі оцінюються у 
8-10 млн. осіб. Дощенту була зруйнована економіка, запанував голод 
1946-1947 років. 

В Україні з 2016 року запроваджене державне свято – День пере-
моги над нацизмом у Другій світовій війні. Починаючи з 2015 року, 8 
травня в Україні щорічно відзначається День пам’яті та примирення. 
Цей день ще довго буде пам’ятним для більшости українців. У міс-
тах і селах поминатимуть полеглих земляків та воїнів, похованих на 
українській землі. В. Путін намагався заперечувати участь українців у 
перемозі над нацизмом. Цього року карою для нього стала вимушена 
ізоляція у Кремлі – колишній фортеці Московії. 
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Полтавщина  
шле вітання

Ще про українську мову 
Прочитання двох дописів у „Свободі” 

13 березня мене заохотило написати 
свої завваги. Вповні годжуся із цими 
статтями, бо мені теж прикро читати 
українські газети і журнали, де знахо-
джу невимовне число слів, котрі, на мою 
думку, не повинні бути уживані, бо вони 
не є українські! Вони, як Алла Герець і 
Оксана Кузишин написали, є майже 
всеціло перекладені з англій ської мови 
або зрусифіковані. Я теж проваджу 
список, подібно як О. Кузишин, не 
тільки слів, але і „дивних” зворотів чи 
граматики. Деяких подам нижче. 

Таки у газеті з 13 березня можна 
знайти слово „рейдувати”. Чи не можна 
було сказати „нападати”?

Статтю Марти Госовської з BBC 
(„Свобода” 31 січня), де згадується про 
„суржик”, мені було сумно читати. Ми всі 
знаємо що у російській мові немає букви 
ґ, але у нас вона є. Багато сьогодні чуємо 
газ, гараж, багаж. Кілька років тому 
читала таке правило у журналі „Наше 
життя”: українське „г” це англійське „h“, 
українське ґ це англійське „g”, а 
українське „х” це англійське „kh”. Отже 
правильно буде: ґаз (gas), ґараж (garage) 
і баґаж (baggage). 

Завважуємо, що в Україні вивчають 
не англійську а русо-англійську мову; де 
треба уживати ґе чи га там уживається 
ха. Наприклад, хотдог (hot dog), хокей 
(hockey), хамбургер (hamburger), не 
кажучи вже, що це зовсім не українські 
слова, aле все одно постійно знаходимо 
їх у різних статтях!

Добре розумію, що звороти, пов’язані 
з особливими технічними назвами, 
неможливо перекласти на нашу чисту 
українську мову. В таких випадках, 
очевидно, потрібно і побажано уживати 
слова, які правильно відповідають цим 
обставинам. Наприклад: комп’ютер, 
текст (to text), детонатор. Але вже 
уживати „клацнути” (to click on the com-
puter) зовсім не допустиме. Чому не 
сказати „натиснути”?

Кілька прикладів із моїх записок: 
апльодувати – чому не плескати; афілі-

йов ні – чому не споріднені; банер – чому 
не прапорець; воркшоп – чому не майс-
терня; голкіпер – чому не воротар; 
арбітр – чому не суддя; дисльокуватися – 
чому не перенестися; експерт – чому не 
фахівець; інґредієнти – чому не склад-
ники; культивувати – чому не плекати; 
красивий – чому не гарний; лідер – чому 
не провідник; св. Меса – чому не Св. 
Літургія або Служба Божа; опоненти – 
чому не противники; приз – чому не 
нагорода; волонтери – чому не добро-
вольці; стенди – чому не стояки; транс-
літерувати – чому не перекладати; 
фейкових – чому не фальшивих; фанд-
рейзінґ – чому не збірка; шпиталізовано 
– чому не вписано до шпиталю; сурприз 
– чому не несподіванка; фоткувати – 
чомиу не робити знимки? І так далі. 

 Інші приклади граматики і вислови:
Найстарішої – ми все говорили 

найстар шої
Хед-лайнер – заголовок
Рішучіш – більш рішуче
Виправдовувати – виправдувати
У шкільному залі – у шкільній залі 
Всім буде сильно його не вистачати – 

Всім дуже буде його бракувати 
Це тільки маленький зразок слів, 

якими дописувачі сьогодні корис ту-
ються. Як бачимо, всіх можна замінити 
нашими українськими словами. 

Мові на еміґрації мене спершу вчили 
моя мама, тета і вуйко. Опісля у школах 
переселенчих таборів (Берхтесґаден), а 
далі в Ню-Йорку, у школі св. Юра. Всі ми, 
приїжджі, говорили такою самою мовою 
і далі її передавали своїм та іншим дітям 
(11 років я вчила у місцевій українській 
школі, де ми керувалися правописом 
Григорія Голоскевича). Ми знаємо, що 
коли мова пропадає, тоді і народ гине. 
Тому звертаюся до всіх: зберігаймо 
нашу, чудову, чисту, рідну мову. Не 
забруднюймо її різними „добавленими” 
і неукраїнськими словами. 

Засоби слів у нас є великі!

Зірка Савчинська-Рудик,
Савт-Віндзор, Конектикат

10 квітня зустріла свою 76-ту весну відома діячка 
української діяспори Галина Грушецька (з роду 
Бойко), яка народилася на Полтавщині, в селі 
Артелярщина, у часи воєнного лихоліття і, 
переживши важкі поневіряння та злигодні на шляхах 
розореної війною Европи, разом з батьками у 1956 
році еміґрувала до США.

Г.  Грушецька зробила своєю посвятою 
самовіддану працю на українській ниві як 
громадська, культурна і церковна діячка, педагог, 
видавець,  журналістка,  пристрасний сіяч 
національної ідеї і організатор культурного та 
духовного українського простору. Вона була 
педагогом-виховницею в Об’єднанні Демократичної 
Української Молоді, співзасновницею і опікункою 
дитячого хору „Молода Думка”, організаторкою і 
видавцем творів Романа Завадовича, диктором 
радіопрограми „Голос УАПЦ”, засновницею 
земляцького товариства „Полтавщина”, Товариства 
св. Андрія в США, Фонду ім. Митрополита Василя 
Липківського і Товариства Української Мови.

Від імени українства полтавського краю вітаємо її 
з днем народження, шлемо побажання міцного 
здоров’я, довголіття і снаги на дорозі життя!

Анатолій Сазанський, 
письменник, 

Миргород, Полтавська область

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

НА СТОРІНКАХ ПРЕСИ

Життя має суттєво змінитись
Валерій Швець

Коронавіруси – родина вірусів, що містить 40 
видів вірусів. Всі такі віруси мають високу зараз-
ність і опірність імунітету людини, проте також 
мають низьку живучість поза хазяїном і дуже 
вразливі до засобів дезінфекції. Прямих методів 
лікування короновірусних інфекцій не існує. 
Причинами смерти хворих є можливі ускладнен-
ня, спричинені інфекцією. 

Епідемія звичайно триває доти, доки у біль-
шости населення не виникає імунітет до даного 
вірусу. 

Не слід забувати, що від різних причин за добу 
в Україні помирає не менше 1,500 осіб. Зупинка 
країни безумовно збільшує кількість бідних 
людей. Карантин безумовно корисний, якщо 
людям є за що жити. Він розтягує у часі процес 
набуття населенням імунітету від даного вірусу. 
Епідемія втрачає свій вибуховий характер з усі-
ма її важкими наслідками. Проте карантин не 
зменшує кількість інфікованих за великий про-
міжок часу. 

Єдине лікування, доступне і бідним, і багатим 
– це зміцнення імунітету до потрапляння вірусу 
в організм. Для цього якраз і потрібен здоровий 
спосіб життя: якісне харчування, розумне фізич-
не навантаження, реґулярні прогулянки і трива-

ле перебування на свіжому повітрі. Це якраз те, 
чому під час нинішнього карантину влада 
активно намагається завадити. 

Віднині наше життя має суттєво змінитись. 
Ми повинні забути про звичку вітатись через 
рукостискання, про обов’язкове знімання капе-
люхів у приміщеннях, ми маємо забути про бага-
тогодинні наради, коли у тісному приміщенні на 
тривалий час зосереджується багато людей. 
Сучасні електронні засоби комунікації дозволя-
ють всі наради проводити дистанційно. Дистан-
ційна робота, домашній офіс мають стати нашою 
нормою у подальшому житті. Людство має наре-
шті залишити багатоповерхівки і повернутись 
до родинного життя в окремих котеджах. Осер-
дям життя кожної людини має стати родина, а 
не ресторан, стадіон, концерт. 

Перший карантинний захід супроти будь-якої 
інфекції – це висока якість виборної влади. На 
жаль, в Україні здебільше все вирішує маса, якою 
з легкістю маніпулюють декілька олігархів, у 
яких Україна не викликає жодних теплих почут-
тів. Нам слід серйозно подумати, як позбавити 
масу, а насправді олігархів за її спиною, контр-
ольного пакету акцій у вирішенні долі України, 
як зробити з неї повноцінних громадян України. 

(Закінчення на стор. 11)

Незабутні американські враження

30 листопада 2019 року я побувала в 
Скрентоні, Пенсильванія, на зустрічі з 
комісаром округи Лекаванна Джері 
Нотаріані. Урядовий будинок округи 
стоїть у середмісті Скрентону. Особ ли вою 
гостинністю Дж. Нотаріані позна чилися 
наші відвідини урядового центру. 

9 квітня цього року знову пощастило 
побувати в Скрентоні. Його Культурний 
центр-театр включений у національний 
реєстр історичних місць. Музей 
природничої історії знаменитий своїми 
артефактами та мальовничим краєви-
дом навколо будівлі. Відомі доменні 
печі, побудовані у 1848-1857 роках і 
Музей залізниці, прокла деної 1851 року.

Винятковою щирістю була сповнена 
й наша візита 18 грудня 2019 року до 
укра їнського району Ню-Йорку, де 
постав найбагатший український музей 
США. Національна атмосфера відчува-
ється в усьому: площа ім. Тараса Шев-
ченка, Школа Українознавства, церква 
св. Юра, ресторан української кухні 
„Веселка”. 

„І як осердя збереження та плекання 
національної історичної та культурної 
спадщини від 2005 року височить нова 

споруда Укра їнського Музею, зна ного 
своїми родинними архівами, етно гра-
фічною експозицією та художньою 
ґалерією і заснованого Союзом Украї нок 
Америки у 1976 році”, – наголошує 
голова Управи нюйоркської округи СУА 
Лідія Слиж, з котрою ми завітали до 
Українського Музею. 

Колекцію Українського Музею в 
Ню-Йор ку поповнив і оберіг з Полтав-
щини. До фондової збірки я подару вала 
ляльку-мотанку пол тавки Алли Мар-
кар’ян. 

Великою приємністю було отримати 
13 лютого листа із вдячністю за 
знайомство й відвідини. Завідуюча 
колекціями Марія Ревакович написала, 
що лялька-мотанка доповнить збірку 
ляльок-мотанок у музеї. 29 березня А. 
Маркар’ян написала до авторки цих 
рядків та тепло відгукнулася про подію. 

 
Валентина Шемчук,

заслужений працівник культури 
України, голова Полтавського обласного 

відділення Міжнародної організації 
„Жіноча громада”,

Полтава

Комісар Джері Нотаріані й Валентина Шемчук в Скрентонi, Пенсильванії. 
(Фото: Олена Шемчук)
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Дебютантки Вечорниць „Червоної Калини”
ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

ПЕРЛ РИВЕР, Ню-Йорк. – Понад 700 гостей привітали 15 дебютанток 8 лютого на Вечорницях „Червоної Калини” у Перл Ривер, Ню-Йорку. Цьогорічні дебю-
тантки вирішили подарувати частковий прихід балю на підтримку проєкту Українських Американських Ветеранів, а саме на допомогу пораненим україн-
ським воїнам. На фотографії – дебютантки та ескорти (зліва): Микола Сентон, Соломія Козій, Марко Клемик, Калина Волошин, Роман Жаровський, Софія 
Турко, Михайло Книш, Юля Марчук, Роман Раґусо, Адріянна Мандзій, Дарій Кулчицький, Катерина Базарко, Александер Бабченко, Катерина Анна Черник, 
Катерина Марія Тимків Ганифин, Лев Лисий, Гануся Базилевська, Павло Виліамз, Софія Тетяна Савчук, Олесь Брандафі, Алекса Софія Малон, Тарас Еретчша, 
Христя Костів, Андрій Петрунів, Оля Єзерська, Олесь Ярошак, Наталія Елизабета Мекмікен, Данило Оуґрін, Аріянна Поритко Томсон, Михайло 
Врублевський. (Фото: Орест Сохан/Студіо Монтас)

– Андрій Титла

УНСоюз  
оголошУє приділ

стипендій  
та нагород

для студентів на 2020-2021  
навчальний рік

Ukrainian National  
Association, Inc.
2200 Route 10,  
Parsippany, NJ 07054 
800-253-9862  
ext. 3035

Кандидати на стипендії або нагороди мусять:

l  Бути активними членами УНСоюзу  
     щонайменше два роки до 1-го червня 
     2020 року;
l  під час останніх двох років, мати полісу  
     мінімальної вартості $5,000 (не включає  
     поліс Термінового страхування);

l   Бути прийнятими на студії  
     до університету в СшА або в Канаді.

Аплікація на стипендію або нагороду від 
УНСоюзу мусить бути вислана до 1-го 
червня 2020 року.

за точними інформаціями телефонуйте до 
головної Канцелярії УНСоюзу або відвіда-
йте сторінку “Наші Пільги” на інтернетній 
мережі УНСоюзу:

www.UNAInc.org
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ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Роботи бережанок показали в Парижі

Тетяна Будар

БЕРЕЖАНИ, Тернопільська область. 
– У „Мистецькій ґалерії” в Парижі 
при кінці минулого року була вистав-
ка Спілки мистців та художників сто-
лиці Франції, між ними мистці з 
України.

У виставці, яка відбулася 16-22 
грудня, брали участь Марія Тиха та її 
дочка Оксана Ющенко-Тиха з Бере-

жан, яка навчалася у Львові.
М. Тиха показала скриньки з льо-

ну та бамбуку, скляні вази та виро-
би, декоровані квітами. Її дочка 
виготовила комірці з овечої шкіри, 
шовку, атласу, італійського мережи-
в а  з  в и ко р и с т а н н я м  к а м е н і в 
Сваровсь кого й натуральних пер-
лів, а також жіночі сорочки з нату-
рального шовку й ґудзиками з пер-
лів.

Учасниці виставки в Парижі (зліва): Оксана Ющенко-Тиха, Маріcоль Сапта-
на, Августіна Велер, Сандра Сондри. (Фото: з архіву сім’ї Тихих).

Намалюйте ікону вдома
УКУ

ЛЬВІВ. – Іконописна школа „Рад-
руж” Українського Католицького 
Університету в час карантину та 
всесвітньої боротьби з коронавіру-
сом пропонує усім охочим унікальну 
онлайн програму з написання ікон, 
не покидаючи при цьому затишок та 
безпеку вашого дому.

Учасникам онлайн-курсу пропону-
ється написати ікону Архангела 
Михаїла, щоб наслідувати один з 
шедеврів українського іконопису ХV 

ст. Процес навчання та написання 
ікони відбуватиметься на базі зазда-
легідь записаних відеолекцій, кон-
сультуванні у режимі реального часу, 
а також в індивідуальному режимі 
разом із досвідченим викладачем-
іконописцем. Усім учасникам, які зго-
лосилися на навчання, надсилається 
скриньки з матеріялами для напи-
сання цієї ікони.

Якщо маєте додаткові запитання 
пишіть на: arsacra@gmail.com. 
Детальніша інформація: http://
radruzh.org/onlajn-kursy-ikonopysu/

Скляні твори привезли з Франції 

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У Національному музеї 
українського народного декора-
тивного мистецтва 30 січня-10 
березня відбулась виставка захо-
плюючих скляних об’єктів словаць-
ко-французького художника Яна 
Зорічака, який належить до найві-
доміших художників-склярів у сві-
ті. 

Автор мав понад 80 персональних 
виставок у Франції та за її межами. 
На виставці було експоновано 19 
ро біт, частина з яких виконана з 

оптичного скла, що в українському 
художньому склярстві зустрічається 
надзвичай рідко. 

У Києві твори Я. Зорічака показані 
вперше. У Львові виставка мистця 
відбулася двічі – у 1995 та у 2019 
роках в рамках міжнародних симпо-
зіюмів гутного скла у Львові. 

Твори Я. Зорічака на відкритті 
представили куратори виставки: 
генеральний директор Національ-
ного музею українського народного 
декоративного мистецтва Людмила 
Строкова та директор Музею скла у 
Львові Михайло Бокотей. 

Директор Музею скла у Львові Михайло Бокотей та генеральний директор 
Національного музею українського народного декоративного мистецтва 
Людмила Строкова (друга зліва) представляють відвідувачам твори Яна 
Зорічака. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Провели Форум про ролю меценатства
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – В Колонній залі Київської 
міської державної адміністрації від-
бувся Всеукраїнський форум „Роля 
меценатства у розвитку культури”, 
організаторами якого виступили 
Спіл ка християнських письменників 
України, Київська міська рада та гро-
мадська рада при міській державній 
адміністрації. Форум, присвячений 
темі меценатства, в Україні проходив 
вперше. 

На форумі, який відбувся 27 люто-
го, були презентовані приклади сучас -
них меценатських проєктів, пору шені 
питання відродження меценатства як 
історичної спадщини, популяризації 
благодійности у сфері культури, 
впливу меценатства на розвиток та 
вдосконалення суспільства. 

У форумі взяли участь Український 
культурний фонд, Асоціяція благо-
дійників України, Національний кон-
курс „Благодійна Україна”, власники 
та керівники компаній, які здійсню-
ють меценатську діяльність, керів-
ники закладів культури України. 

Намічено провести круглий стіл, 
на якому більш детально опрацюва-

ти точки резолюції та практичні кро-
ки для їх виконання. 

Учасник форуму про меценатство, 
голова благодійного фонду „Троянди 
й виноград” Максим Рильський, онук 
поета Максима Рильського. (Фото: 
Георгій Лук’янчук)

Премія Фундації Iвана Багряного – 
Ліні Костенко

КИЇВ. – 27 березня Фундація ім. 
Івана Багряного, одна з найавтори-
тетніших благодійних українських 
інституцій поза Україною, нагороди-
ла видатну українську письменницю 
Ліну Костенко за літературні твори 
українською мовою та визначний 
внесок у розбудову державної неза-
лежности України.

 У творчому доробку Л. Костенко – 
неймовірної глибини й драматизму 
лірика, іскрометні баляди, поеми з 
філософським осмисленням буття, 
історіософські твори, яскраво вира-
жені в поетичних збірках. 

Твори Л. Костенко перекладено 
англійською, німецькою, нідерлянд-
ською, шведською, італійською, 
французькою, еспанською, порту-
гальською, польською, сербською, 
хорватською, угорською, румун-

ською, словацькою, білоруською, 
естонською, вірменською, грузин-
ською та іншими мовами світу.

Фундація ім. Івана Багряного 

Ліна Костенко (Фото: Фейсбук)

Щоб розмістити рекляму у „Свободі“, телефонуйте на 973-292-9800, дод. 3040
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Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 12-серійний 
фільм„Спіймати Кайдаша” (режисер 
Олександр Тименко за сценарієм 
Наталі Ворожбит), що був знятий за 
мотивами повісті Івана Нечуй-
Левицького „Кайдашева сім’я” ком-
панією „Прокіно” і вийшов на екран 2 
березня, зайняв перше місце за кіль-
кістю переглядів. 

Можна сказати – не лише каран-
тин став причиною цього успіху. 
Українці побачили на екрані себе. 
Знайома історія із родинними свар-
ками, сакраментальною грушею та 
леґендарними героями ожила через 
150 років у нашому часі, з його осо-
бливостями, негараздами, проблема-
ми. Знайомі з дитинства герої потра-
пили у новий інтер’єр (серіял зніма-
ли у селі Дерев’яна на Київщині), у 
нових обставинах (авторка сценарію 
додала багато несподіваних сюжет-
них ліній). 

 Актори на екрані не грають – 
живуть. Ці образи, очевидно, ввій-
дуть в історію української кіномато-
графії, у пам’ять цілого покоління. 
Віктор Жданкін грав Омелька 
Кайдаша, Ірина Мак – Марусю, Тарас 

Цимбалюк – Карпа, а молода актриса 
Антоніна Хижняк – Мотрю. 

Кожен персонаж природний і 
правдивий. Очевидно, тому, що укра-
їнці, не звикли бачити на екрані 
себе. На екранах показують або яки-
хось багатіїв з їхніми трохи далеки-
ми від нашого повсякдення пробле-
мами, або російських поліцаїв, або 
закручені сьозливі сюжети, зняті 
ніби й в Україні , але виключно 
російською мовою про якихось 
людей, у яких, як кажуть, ні прапора, 
ні батьківшини. Нові ж українські 
фільми покищо тільки почали під-
ступатися до зображення повсяк-
дення, не без підстав взявшись 
насамперед освоювати тему війни 
та історичні пласти.

Багато хто чекає продовження 
серіялу, адже хочеться побачити, чим 
закінчиться світоглядне протистоян-
ня між братами, як складуться їхні 
долі. Але А. Хижняк розчарувала: 
„Продовження серіялу не буде. 
Глядач нехай краще залишиться 
голодним, ніж перегодованим”.

ВІД РЕДАКЦІЇ: Кінокритики зазна-
чають, що сюжет лише віддалено 
заснований на повісті І. Нечуя-Ле-

вицького „Кайдашева сім’я”. У 2014 
році сім’ю розділяє Революція Гід-
ности. Син Лаврін пішов доброволь-
цем на війну захищати Україну. 
Інший же син Карпо став прихильни-
ком Росії.

У фільмі звучать здебільшого 
російськомовні пісні Наталі Моги-
левської, Ненсі, Ірини Білик і Філіпа 
Кіркорова. Окрім цих пісень у фільмі 
також звучить інструментальна ком-
позиція українського етно гурту 

„ДахаБраха”. 
Майже всі герої серіялу розмовля-

ють суржиком, а не чистою україн-
ською мовою. За словами Н. Ворож-
бит, використання у серіялі майже 
виключно суржику (на додачу до 
суржику у серіялі також звучить чис-
та літературна розмовна російська 
мова від жителів міст), а не літера-
турної розмовної української мови, 
зумовлене тим, що села центральної 
України говорять суржиком. 

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Кадр з фільму „Спіймати Кайдаша”. 

Рідкісний Гоголь у електронному варіянті
Світлана Орел 

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Під час 
каран тини директорка Обласної нау-
кової бібліотеки ім. Дмитра Чижевсь-
кого Валентина Животовська пові-
домила, що з нагоди 211-ої річниці з 
дня народження Миколи Гоголя 
бібліотека пропонує ознайомитися в 

„Електронному музеї книги” з руко-
писом письменника „Роздуми про 
Божественну Літургію”.

Цей рукопис надійшов до фондів 
бібліотеки у 1994 році з колекції 
Олександра Ільїна. „Роздуми про 
Божественну Літургію” не публікува-
лись за життя М. Гоголя, він мав 
намір видати їх, але без зазначення 

свого імені.
У відділі рідкісних та цінних 

видань бібліотеки також  можна 
побачити восьмитомне повне 
зібрання творів М. Гоголя, видане 
1912 року та ілюстроване відомими 
худож никами Іллєю Рєпіним, 
Олександром Івано вим та Володи-
миром Маков ським.

Кайдаші: історія стара, сюжети нові

кам Посольств України, США та Кана-
ди за присутність на судових засідан-
нях для дослідження перебігу справи.

Загальновідомо, що в РФ проживає 
одна з найбільших українських діяс-
пор, яка постійно потерпає від пору-
шень людських і національних прав 
та зазнає утисків і залякувань з боку 
владних структур цієї держави. Така 
державна репресивна політика є ще 
однією спробою асимілювати україн-
ців РФ. Влада продовжує залякувати 
та ліквідувати українські громадські 
організації в РФ, як це вже було зро-
блено в 2011 році з Федеральною 
національно-культурною автономі-
єю українців Росії та в 2012 році з 
Об’єднанням українців Росії, яке було 
центральною координаційною укра-
їнською організацією та членом СКУ.

Одним із останніх доказів утисків 
активістів української громади у РФ 
стало порушення за надуманими 
причинами кримінальної справи про-
ти члена проводу та представника 
СКУ в судах РФ С. Винника, обшуки у 
нього вдома та в офісі, конфіскація 
документів російською владою 4 лис-
топада 2019 року. 29 січня 2020 року 
С. Винника було затримано, що вклю-
чало зняття з літака по дорозі на 
судове засідання в Москві та насиль-
ну доставку до слідчого з врученням 
підписки про невиїзд з Омська.

„Не можна лишати безкарним про-
довження російської збройної аґресії 
та окупації частини України, постій-
не порушення людських прав щодо 
громадян РФ, представників україн-
ської національної меншини та щодо 
мешканців окупованих РФ територій 
України. Ці дії та рішення про забо-
рону діяльности СКУ в РФ потребу-
ють сильної міжнародної реакції, в 
тому числі, посилення економічних 
та політичних санкцій”, – заявив 
Прези дент СКУ Павло Ґрод.

(Закінчення зі стор. 1)

СКУ захищається...

(Закінчення зі стор. 1)

Відбувся черговий...

на них Націй і російського консула. Пер-
ший етап відбувся поблизу котроль-
ного пункту Майорське, другий – біля 
селища Щастя.

З огляду на карантин, всіх звільне них 
українців направлять на обов’яз кову 
обсервацію, забезпечать всім необхід-
ним – медичною контролею, харчуван-
ням, одягом і засобами зв’язку.

Переговори про звільнення україн-
ців, які утримуються на території 
анек сованого Криму та в Росії, три-
вають. 

Президент України Володимир 
Зелен ський сказав, що українська 
влада боротиметься, поки кожен 
український бранець не повернеться 
додому. У грудні 2019 року представ-
ниця України в гуманітарній підгрупі 
на мінських переговорах Валерія 
Лутковська заявляла, що ще близько 
300 людей перебувають у полоні. За її 
словами, українській стороні відомо, 
що в місцях позбав лення волі перебу-
ває близько 200 людей, в яких відсутні 
документи. 

Загалом плянувалося, що 16 квітня 
на підконтрольну територію України 
будуть повернуті 19 полонених, але в 
підсумку повернулося 20. 

ВВС, „Українська правда”

Другим карантинним заходом є 
патріотизм. Розуміти інтереси нації, 
діяти у цих інтересах і захищати їх 
навіть з небезпекою для життя – це 
опиратись зовнішнім зазіханням на 
національні інтереси, як це робить 
організм супроти зовнішньої інфек-
ції. Я б назвав це національним імуні-
тетом. Тільки наявність національ-
ного імунітету і імунітету організму 
у парі здатні здолати будь-яку інфек-
цію чи то у вигляді вірусу для орга-
нізму, чи то у вигляді зазіхань 

Московії на наше право на власне 
національне життя. 

Безлад, що спостерігається тепер у 
нашому національному житті, тільки 
суттєво підсилює небезпеку від коро-
новірусу. Натомість згода між автори-
тетною владою і свідомим суспіль-
ством створює найбільший бар’єр на 
шляху будь-якої загрози, будь-якого 
рівня. Почнімо відповідально стави-
тись до кожного свого вчинку і ми 
подолаємо і нинішній вірус, і наступ-
ні, які неодмінно будуть.

Валерій Швець – доктор фізико-
математичних наук, академік Акаде-
мії наук вищої школи України, Одеса.

(Закінчення зі стор. 7)

Життя має...

Газета української діяспори

нас на Фейсбук:
facebook.com/ 
SVOBODA.news/

ВПОДОБАЙТЕ 



No. 17СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 24 КВІТНЯ 2020 РОКУ12

За сло вами З. Шкіряка, мета замовників і орга ні-
заторів зрозуміла: спроба дестабі лізації ситуації, 
нагнітання істерії та посилення панічних настроїв 
серед насе лення в умовах карантину і проти дії 
розповсюдженню коронаві русу.

Пожежа в Чорнобильській зоні поча лася 4 квітня в 
зоні відчуження та без умовного відселення на терені 
Котов ського. Далі пожежа ширилася окреми ми 
осередками. До гасіння було залуче но авіяцію. 14 
квітня виконувач обов’яз ків голови Державної 
екологіч ної інспекції Єгор Фірсов зазначив, що 
пожежу в Чорнобильській зоні відчу жен ня вдалося 
загасити. Водночас у зоні відчуження було виявлено 
два нові загоряння.

У Житомирській області почалася пожежа 16 
квітня на території Висту повицького лісництва. До 
гасіння лісо вої пожежі на Житомирщині було 
залучено 655 чоловіків та 108 одиниць техніки, у 
тому числі три літаки Ан-32П, які лише 18 квітня 
скинули на вогонь 96 тонн води.

Згодом пожежа поширилася на села Острови, 
Дівошин, Журба, Магдин та Личмани Овруцького 
району, знищив ши близько 40 будинків. Крім того, 

виникли пожежі у двох лісових госпо дар ствах. 
Розпочато досудове розсліду вання у кримінальному 
провадженні за фактом знищення вогнем лісових 
маси вів на території Овруцького району.

Через лісові пожежі на Житомир щині у Києві та 

області виникло забруднення атмосферного повітря 
продуктами горіння, яке перевищило допустимі 
граничні показники. 16 квітня в Києві спостері-
галися сильні пилові бурі, а в повітрі з’явилися 
продукти горіння. Киян закликали не відкривати 
вікна і не виходити на вулицю. Станом на ранок 17 
квітня Київ став містом з найбільш забруд неним 
повітрям на плянеті.

Міністер внутрішніх справ Арсен Аваков на 
засіданні оперативного шта бу 19 квітня в місті 
Овручі заявив, що причиною пожеж може бути під-
пал. На нараді також були присутні голова Дер-
жавної служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС) 
Микола Чечоткін, секретар Ради національної 
безпеки і оборони Олексій Данілов, голова Офісу 
Президента Андрій Єрмак, керівники Житомирської 
области та Державного аґентства лісових ресурсів 
України.

 „Ми маємо певні факти, які дають підстави 
вважати, що був навмисний підпал. Саме тому 
сьогодні в Жито мир ській області працює група 
спеціяліс тів МВС, яку очолює генерал Влади слав 
Бухарев. Ведеться слідство”, – заявив А. Аваков. 

Голова ДСНС М. Чечоткін сказав, що пожежа в 
Житомирській області охопила площу 4,090 гектари. 
Станом на 19 квітня рятувальникам вдалося лікві-
дувати п’ять великих осередків вогню. ДСНС очікує, 
що рівень забруд нення повітря в Києві знизиться на 
початку наступного тижня.

19 квітня директор Департаменту реаґування на 
надзвичайні ситуації ДСНС Володимир Демчук 
повідомив, що в зоні відчуження навколо Чорно-
биль ської атомної електростан ції наразі триває 
горіння в чотирьох осередках, у Житомирській 
області – в дев’ятьох. До гасіння пожеж залучено 
понад 1,600 осіб. 

„Укрінформ”

(Закінчення зі стор. 1)

Пожежі...

Кожного дня спеціялісти з Національного центру управління та випробовування космічних апаратів 
слідкують за Україною з космосу. Це фото з супутника від 17 квітня, на якому можна побачити 
маштабні пожежі на кордоні з Республікою Білoрусь зі сторони України. Вітер північний, що пояснює 
забруднення повітря в Києві. 

Пожежа 10 квітня у Чорнобильській зоні. (Фото: Dronarium Україна, Facebook)

Однак вже на момент публікації звітів у Польщі 
було достатньо багато людей, які вважали будь-
які висновки офіційних комісій свідомо зфальси-
фікованими. З’явилися теорії про те, що аварія 
президентського літака могла бути сплянованим 
замахом на президента Польщі.

З часом кількість подібних теорій збільшувала-
ся: їхні прихильники стверджували, що прези-
дентський літак вибухнув ще до зіткнення з зем-
лею, що пілотів ввів в оману штучний туман, роз-
пилений над летовищем, а пасажирів лайнера, які 
вижили, вже на землі добивали з пістолетів неві-
домі люди. 

Загибель Л. Качинського, на думку прихильни-
ків подібних теорій, могла бути вигідною його 
його головному зовнішньополітичному супротив-
никові – В. Путінові. У зв’язку з цим згадували, що 
саме з ініціятиви Л. Качинського польський уря-
довий літак у розпал п’ятиденної російсько-гру-
зинської війни 2008 року доставив на центральну 
площу Тбілісі самого президента Польщі, провід-
ників України та трьох прибалтійських держав. 
Присутність цих політиків у Тбілісі, переконані 
прихильники Л. Качинського, стало головним 

фактором, який став на заваді вторгненню росій-
ських військ до грузинської столиці, а також наза-
вжди перетворив польського президента на осо-
бистого ворога В. Путіна.

Партія Я. Качинського і він сам взяли патронат 
над процесіями, що проходили у польській столи-
ці десятого числа кожного місяця. Їхній маршрут 
починався в одному з костелів варшавського 
Старого міста, йшов через одну з центральних 
вулиць столиці та закінчувався біля президент-
ського палацу. Віче неодмінно закінчувалося про-
мовою Я. Качинського, який обіцяв своїм прихиль-
никам рано чи пізно домогтися правди про те, що 
ж все-таки сталося у Смоленську.

2015 року Б. Коморовський несподівано про-
грав президентські вибори кандидату від ПіС 
Анджею Дуді, який заявив, що опубліковані після 
катастрофи російський і польський звіти про її 
причини є „лише гіпотезами”, а роботу над з’ясу-
ванням причин необхідно продовжувати.

Головного куратора „смоленської теми” в ПіС 
Антонія Мацеревича призначили міністром обо-
рони. Він був переконаний, що на борту літака 
перед його падінням пролунали два вибухи й на 
початку 2016 року наказав почати нове слідство у 
справі про смоленську катастрофу. У його рамках 
провели ексгумацію всіх жертв аварії. А 2018 року 
міністер оборони вже офіційно заявив: нове роз-

слідування причин катастрофи показало, що її 
причиною були два вибухи на борту президент-
ського лайнера.

Ці висновки В. Путін назвав „блефом, дурницею 
і нісенітницею”.

Після цієї заяви А. Мацеревич позбувся поста 
міністра оборони, а традиційні смоленські ходи 
припинилися. Відтоді почали послідовно приглу-
шувати тему смоленської катастрофи.

Донедавна у Варшаві тривала млява дискусія про 
те, хто саме з польських високопосадовців поле-
тить на жалобні заходи до Смоленська і чи варто 
летіти туди взагалі на тлі слабких російсько-поль-
ських відносин і побоювання провокацій на місці 
церемонії. Зрештою, нагадували у Варшаві, Росія 
досі не передала Польщі уламки літака, що розбив-
ся, і це нібито може свідчити про бажання Москви 
приховати правду про причини катастрофи.

Суперечка розв’язалася сама собою: російська 
сторона не надала однозначної письмової відпові-
ді на подані пляни цієї візити. У Росії претензії 
поляків назвали „зухвалою невдячністю”, відки-
нувши усі закиди Варшави.

Польське суспільство й донині не має єдиної 
думки щодо подій 10 квітня під Смоленськом. 

У статті зроблено деякі скорочення з огляду на 
великий розмір.

(Закінчення зі стор. 2)

Польща і катастрофа...
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вступила без хабарів зокрема і я. А 
через 11 років прийшла на запро-
шення І. Вакарчука робити зміни в 
освіті країни, бо вірила в його наміри 
і спроможність. Ми не були знайомі 
до того особисто. Я як студентка лиш 
бачила ректора на урочистостях, або 
в парку чи на вулицях Львова. 
Відчувала підтримку нашого акти-
візму в університеті, бо ж нас не чіпа-
ли спецслужби так, як інших.

Пам’ятала, як у 2004 році він пер-
ший із ректорів оголосив на вимогу 
студентів страйк через фальсифіка-
цію виборів і відпустив на Рево люцію. 
Ото й усе – до тієї кави на майдані 
Незалежности у Києві, де він запро-
сив працювати з ним. Сказав: „Тут 
нема великих зарплат, але ми зроби-
мо важливі для країни справи”.

Вже в перший рік ЗНО 86 відс. укра-
їнців повірили в реформу, яка відбула-
ся зусиллями багатьох відданих справі 
людей та криголамові І. Вакарчукові.

Міністeр прискіпливо контролю-
вав результат тестування, не лише 
як систему – Міністерство освіти і 
науки (МОН) перевірило результати 
кожного абітурієнта. Щодо порушни-
ків діяли безкомпромісно, аж до 
позбавлення ліцензій.

Для цього слід було ще й зламати 
корупційну схему в системі акреди-
тації та ліцензування, розробити і 
впровадити нові чесні та прозорі 
правила, значно спростити процеду-
ри, але посилити здорові вимоги 
щодо якости освітніх послуг.

Студенти горе-вишів навіть мітин-
ґували, бо ж „нам що тепер, треба 
вчитися?” і це шокувало більше, ніж 
хабарники-чиновники чи ректори. 
Але І. Вакарчук добився, що кожен 
студент із ліквідованих вишів може 
перейти будь-куди на ці ж умови 
контракту. Чудова нагода була для 
тих, хто хотів учитися, а хто не хотів… 
Це був їхній вибір, але кіоски з прода-
жу дипломів почали системно лікві-
довувати.

Запустив волонтерство  
заради реформ

Зауважу, що боротися за якісну 
освіту із нашими неякісними судами 
до нас прийшли провідні київські 
юристи. Волонтерити.

Так І. Вакарчук запустив і волон-
терство заради реформ.

Після ЗНО ми побачили, як різко 
змінився континґент престижних 
київських, та не тільки, вишів: там 
несподівано з’явилися розумні дітки 
із глибокої провінції. Аж довелося 
розбиратися із гуртожитками, які 
враз виявилися потрібними саме сту-
дентам, а не місцевому бізнесу.

Кожний абітурієнт та абітурієнтка, 
які набрали по 200 балів із усіх пред-

метів, отримали персональний дзві-
нок від міністра із запрошенням оби-
рати будь-який виш. Він встиг пер-
шим, він просив ректорів робити те 
саме, і телефонувати до того, як їм 
подзвонять із Москви. А такі випад-
ки були. Але вперше український 
уряд в особі персонально міністра 
освіти сказав тим дітям: „Країна у вас 
зацікавлена, країна цінує ваші зна-
ння та зусилля”.

Шкільні програми зазнали суттє-
вих змін. Природничники, фізики та 
математики шукали шляхи, як 
покращити шкільну освіту і як роз-
вивати потенціял країни.

Гуманітаристику позбавили 
радян сь ких рудиментів. Я була вра-
жена, коли побачила, що у 2008 році 
розділ шкільної програми, де йшлося 
про Голодомор, називався цинічно: 
„модернізація народного господар-
ства”, підтверджуючи для мільйонів 
сучасних школярів кліше радянської 
пропаґанди. І. Вакарчук не міг дозво-
лити шкільним підручникам бути 
відірваними від історичної науки, 
яка йшла в ногу із розсекреченням 
архівів КҐБ. Миколу Гоголя поверну-
ли у програму з української літерату-
ри, світову літературу зробили 
справді світовою, а не російською.

Автономію наші університети 
отримали його наказами. І лише 
через кілька років змогли провести у 
Раді закон, розроблений в основі ще 
командою І. Вакарчука, і встановити 
ці норми.

І. Вакарчук довів, що наказом міні-
стра можна не лише впровадити ЗНО 
(а політики твердили, щоб без зако-
ну ніяк), а й дозволити університе-
там самостійно затверджувати про-
грами, вільніше розпоряджатися 
своїми фінансами.

Вже тоді було зініційовано три 
види м ґістерських програм: дослід-
ницьку, професійну та кар’єрну. Для 
успішних студентів першого та дру-
гого курсів з 2010-2011 навчального 
року виші могли б надавати, крім 
основної вищої освіти, трирічний 
бакаляврат із культурних, гуманітар-
них чи соціяльно-політичних наук. 
Але ця гуманітарна ініціятива була у 
перші ж дні скасована новим міні-
стром Дмитром Табачником.

Право вільно обирати дисципліни 
українські студенти також отримали 
за І. Вакарчука. Він назвав це „вільна 
траєкторія студента” і добився для 
українських студентів додатку до 
диплома eвропейського зразка, який 
є обов’язковим документом у пере-
важній більшості країн – учасниць 
Болонського процесу, і видається 
разом із дипломом про вищу освіту.

І. Вакарчук запустив мобільність 
студентів: вони отримали право на 
семестр чи частину перейти навча-
тися в інше місто зі спрощенням всієї 
необхідної бюрократії.

(Закінчення зі стор. 4)

Пам’яті Міністра... Діти з особливими потребами були 
у полі пильної уваги міністра. 
Інклюзивна освіта запроваджена у 
перших 22 школах, поза сотню тисяч 
дітей з особливими потребами стали 
вчитися із ровесниками. На кілька 
порядків зросла кількість студентів з 
особливими потребами – це стало 
наслідком зусиль міністерства над 
створенням відповідних умов для 
них у вишах.

З’явилися нові й україномовні 
підручники

І. Вакарчук почав наводити лад у 
системі присвоєння вчених звань 
професора і доцента, міністерство 
прибрало корупцію та суттєво підви-
щило якісні вимоги. Завдяки цьому 
з’явилися нові й україномовні (!) під-
ручники у вищій школі (втричі біль-
ше протягом лише першого року), 
зокрема із природничих, математич-
них, технічних дисциплін щодо яких 
„не існувало української терміноло-
гії”. З’явилася миттю – із впрова-
дженням лише однієї невеликої 
реформи системи присвоєння вче-
них звань.

Міністeр добився ухвалення уря-
дом програми „Нанотехнології та 
наноматеріяли”, якою передбачалося 
створення нових технологій отри-
мання наноматеріялів, пристроїв та 
приладів для нанобіомедицини, 
нанофізики, нанохімії, наноматерія-
лознавства.

Вперше в історії незалежної Украї-
ни МОН провело комплексну інвента-
ризацію наявних та необхідних кля-
сичним та технічним університетам 
навчальних приладів та приладів для 
наукових досліджень, проведена 
інвентаризація та аналіза потреб в 
унікальному обладнанні, яке забезпе-
чує прецизійні вимірювання.

Доступ до світових  
наукових ресурсів

Ще тоді, 2008 року, вчені України 
вперше отримали реальний прямий 
безоплатний доступ до світових 
інформаційних наукових ресурсів, 
світових бібліотек та наукових 
видавництв через науково-освітню 
мережу „Уран”, інтеґровану до 
загальноeвропейської мережі Geant.

До багатьох із цих реформ наше 
суспільство змогло повернутися аж 
після втрачених років Д. Табачника 

та Віктора Януковича.
„Фізик твердого діла” – охрестили І. 

Вакарчукa медія. Його енергія справді 
була твердою, а не вибуховою. Дуже 
врівноважена, світла і добра людина. 
Він вміло поєднував досвід одних та 
юну енерґію інших, спокійно й вива-
жено навчав і навчався сам.

Міністeр казав: „Я спочатку дові-
ряю кожній людині на 100 відс., а 
вже потім можу почати віднімати”, 
„Говорити правду простіше”. Це 
настільки рідкісне у нашому постто-
талітарному суспільстві! Але він 
вчив нас самих ставати змінами і смі-
ливо йти до мети. Вже потім, живучи, 
працючи і подорожуючи світом, я 
побачила, що принцип „спочатку 
довіряю тобі на всі сто” значно спро-
щує життя спільноти. Що право і 
можливість будь-якого „ґвинтика 
системи” сказати відверто інформа-
цію людині високого ранґу робить 
управлінські процеси ефективними, 
а реформи чесними.

І. Вакарчук впроваджував відкриту 
політику, робив прозорими процеси 
та фінанси, проводив громадські 
обговорення і рухався швидко, але 
завжди був уважний до комунікації 
змін та роз’яснення політик. Для 
нашої команди і для мене як керів-
ниці апарату міністра це була добра 
школа. І сьогодні, певна, багато зга-
дає добрим словом пошани Міністра 
Вакарчука, вчителя, наставника, 
добру людину.

Після каденції міністра, професор і 
ректор І. Вакарчук повернувся до 
університету і творення своїх фізич-
них формул, якими були списані 
чимало проєктів документів у кабі-
неті міністра. Попри все, він зали-
шався закоханим у свою справу нау-
ковцем. Залишився людиною, якій 
вдалося в собі поєднати і фізика, і 
лірика. Може, у цьому був його ключ 
до системности?

Вже, на жаль, не зможу запитати у 
вас, Іване Олександровичу.

4 квітня помер Іван Вакарчук. 
Йому було лише 73.

Ярина Ясиневич – керівник програм 
Центру досліджень визвольного руху, 
волонтер Ініціятивної групи україн-
ських інтелектуалів „Першого груд-
ня”, член Ради „Реанімаційного пакету 
реформ”.

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

32 Peachtree Rd.
Basking Ridge, NJ 07920

Tel.: 908-872-2192; email: stankouna@optimum.net
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Померла Почесна членкиня СФУЖО Надія Шміґель
СФУЖО

Надія Шміґель, довголітня україн-
ська громадська діячка та колишня 
головна представниця Світової 
Федерації Українських Жіночих 
Організацій (СФУЖО) до Організації 
Об’єднаних Націй, відійшла у вічність 
9 квітня на 87-му році життя.

Приєднавшись у 1998 році до 
роботи СФУЖО при ООН, у 2002-2012 
роках Н. Шміґель очолила представ-
ництво СФУЖО в ООН, де була співго-
ловою Комітету з питань сім’ї та 
активною учасницею в роботі комі-
тетів неурядових організацій у спра-
вах статусу жінок, з питань сталого 
розвитку, з питань міґрації та прав 
дитини. 

У той же час Н. Шміґель була дов-
голітньою активною членкинею 

Союзу Українок Америки (СУА), одні-
єї з найпотужніших складових орга-
нізацій СФУЖО. Вона належала до 
83-го Відділу СУА в Ню-Йорку, а в 
1999 році включилася до праці в 
Крайовій Управі СУА, взявши на себе 
відповідальність за працю референ-
тури суспільної опіки (СО) в 1999-
2002 роках. Н. Шміґель опікувалася 
зокрема розвитком нового проєкту 
СУА „Молоко і булочка”, який був 
спрямований на забезпечення сні-
данками маленьких школярів в 
Україні. Розпочатий у 2000 році в 
школах Харкова і Львова, цей проєкт 
поширився на 11 шкіл у Ялті, 
Луганську, Житомирі та на Закар-
патті.

Упродовж усього свого життя Н. 
Шміґель пронесла в своєму серці 
любов до духовної Батьківщини 

України та прищепила її своїм дітям 
– доньці Христині та синові Петрові з 
їхніми родинами. Н. Шміґель була 
непересічною особистістю, яку дуже 
любили і поважали не лише рідні і 
близькі, але й усі, хто її знав та мав 
нагоду спілкуватися та працювати 
разом з нею в україномовному та 
англомовному середовищі. 

Щоб відзначити великий внесок Н. 
Шміґель у діяльність СФУЖО, у 2007 
році їй було надано звання Почесної 
членкині СФУЖО, а в 2019 році з 
нагоди 70-ліття СФУЖО вона була 
нагороджена відзнакою „Берегиня 
українського роду” за особливий 
внесок у зміцнення українського 
жіночого руху в світі та за підтримку 
і розбудову України. 

Управа та членство СФУЖО вис-
лов люють глибокі співчуття родині 

св. п. Н. Шміґель та моляться за упо-
кій її душі. 

Вічна їй пам’ять!

Св. п. Надія Шміґель. (Фото: СФУЖО)

св. п. 

Ігор Вислоцький
 Пан Ігор був надзвичайною людиною, цікавою, 
прекрасно ознайомленою зі світом і світовими 

проблемами, великим українським патріотом, який 
дбав про наш рідний край і доказував це своїми
 ділами і щедрими пожертвами на його користь.

І. Вислоцький був Членом Дирекції нашої „Кредитівки“
 у ранніх часах її розростання.

Дирекція Української Кредитової Спілки висловлює глибокі 
співчуття пані Мартї Фаріон і сім’ї у цих важких хвилинах.

Прaщай Друже!

Вічна Йому пам’ять!

Дирекція Каси „Самопоміч“ і Провід.

Українська Федеральна Спілка „Самопоміч“ 
повідомляє, що 12 квітня 2020 року 

відійшов у вічність

Для демократичної країни, звичай-
но ж, очевидно, що безпекові інтере-
си часом вимагають нестандартних 
рішень – так само, як рішуча еконо-
мічна реформа потребує рішень 
непопулярних. Але і ті і ті рішення 
слід приймати за підтримки народу 
або щонайменше в діялозі з ним, а не 
приховувати свої дії від його очей і не 
вдаватись до інформаційних „вкидів”, 
щоб випробувати його реакцію.

Схоже також, що президент майже 
маніякально хоче посадити Петра 
Порошенка. Для цього, боюсь, і змі-
нено генерального прокурора. Це 
також сиґналізує про те, що прези-
дент зіслизнув у стару лижню: свого 
часу В. Янукович також маніякально 
хотів посадити Юлію Тимошенко. 
Проте знаменита фраза В. Зеленсь-
кого, сказана ним у час президент-
ської кампанії П. Порошенкові: „Я не 
ваш опонент – я ваш вирок!” – ризи-
кує обернутися цікавою стороною: 
засуджений П. Порошенко може ста-
ти вироком Президентові В. Зелен-
ському.

Що ж, для нинішнього президента 
настав момент істини. І якщо існує 
бодай мінімальний шанс вплинути 
на його дії, то я готовий його вико-
ристати. 

Пане Президенте, станьте на бік 
народу, відчуйте його тривогу й від-
крийте йому своє серце – всім нашим 
воїнам-захисникам і волонтерам, 
активістам і добровольцям, простим 
фермерам і селянам. Якщо Ви вже 
уклали угоду з „учорашніми”, що обі-
цяють Вам буцімто „підтримати дер-
жаву”, то розірвіть її, інакше Ви ввій-
дете в історію країни такою ж трагіч-
ною фігурою, як і їхній недавній 
керівник. Хай остереже Вас від щораз 
очевиднішого зближення з Росією 
ізраїльський пророк Ісая: „Ось ти 
надіявся опертися на оту поламану 
очеретину, на Єгипет, що коли хто 
опирається на неї, то вона входить у 
долоню йому, і продірявлює її”. 

Згаданий момент істини ніколи не 
триває довго. Тому саме час зупини-
ти сповзання у „стару лижню”, яка 
веде у безвихідь. Тим більше, що епі-
демія коронавірусу ставить перед 
країною нові виклики. Вийти з нових 
випробувань ми зможемо лише 
разом, відновивши міжгрупову дові-

ру та спершись на міжлюдську солі-
дарність. Оскільки в умовах світової 
пандемії падіння життєвого рівня 
людей є неминучим, нам потрібне 
безпецедентне партнерство між 
керів ництвом держави і суспіль-
ством. Будь-які інші моделі „наведен-
ня порядку” будуть для нас поги-
бельними. 

Суспільство
Передусім я щиро вітаю групу 

народних депутатів від партії „Слуга 
народу”, які зважилися на висловлен-
ня своєї незгоди з лінією керівництва 
партії та держави – навіть з урахуван-
ням того, що згодом деякі з них зава-
галися. Народні депутати складають 
присягу, в якій є важливі слова: 
„Прися гаю на вірність Україні… При-
сягаю виконувати свої обов’язки в 
інтересах усіх співвітчизників”. Тобто 
вони не присягали президентові і не 
присягалися діяти в інтересах керів-
ництва своєї партії. Тому дякуємо 
всім тим, хто у своїй діяльності спро-
можний піднятися до висо ти свого 
громадянського обов’яз ку. 

Сьогодні знову, як і колись, стає 
очевидною давня істина: кожна трі-
щина в нашій національній єдності 
стає місцем, куди Росія встромляє 
свій лом. Ми всі знаємо це, проте не в 
силі подолати історичний фатум: 
кожна розбіжність у політичній так-
тиці, що є неминучим у демократич-
ній державі, перетворюється на під-
ставу для ворожнечі й стратегічного 
розриву. 

Діягноз цієї недуги поставлений 
ще Митропо литом Андреєм Шеп-
тицьким: „моральна гемофілія”. Вона 

ще страшніша за коронавірус. І з нею 
слід боротися, свідомо відновлюючи 
ланцюжки порозуміння, солідарнос-
ти й стратегічного партнерства. 

Проте відновлювати їх не обов’яз-
ково лише на майданах – справді, в 
умовах епідемії це не наймудріший 
шлях об’єднувати сили. Суспільство 
має вчитися в людського організму: 
бльокування одного сенсорного 
орга ну активізує всі інші (наприклад, 
сліпота активізує дотик і слух). Свого 
часу на відсутність доступу до офі-
ційної преси дисиденти відповіли 
„самвидавом”. Сьогодні на бльоку-
вання доступу до протестних майда-
нів суспільство має креативно винай-
ти інші форми масової солідарности.

Суспільство також має свою „стару 
лижню”, в яку може легко сповзти. 
Ми, українці, дуже емоційні, й нам 
легко зірватись у повний розрив із 
владою. Проте маємо пам’ятати: 
такий розрив також є тією тріщиною, 
в яку Росія залюбки встромить свій 
лом.

Такою осторогою я не прагну від-
вернути людей від активности – нав-
паки, лише сконсолідоване й актив-
не громадянське суспільство може 
зупинити дрейф влади у бік путін-
ського „капкана”. Проте гаряче серце 
має керуватися холодним розумом. 

Наш державний човен знову поча-
ло небезпечно хитати. Сприяти цьо-
му можуть як занадто різкі й необач-
ні рухи керманичів, так і необережна 
й неузгоджена поведінка стривоже-
них пасажирів. Справді, і тим, і тим 
ще не пізно остерегтися від непо-
правного.

Львів

(Закінчення зі стор. 3)

Ще не пізно...
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Ділимося сумною вісткою, 
що 10 квітня 2020 року 

відійшла у вічність від коронавірусу

св. п.
Надя Шміґель 

(1932-2020) 
вдова громадського діяча Мирослава Шміґеля,

 який помер 30 грудня 2014 в Ню Йорку.

Св. п. Надя (з дому Гладишовська) народилася 17 квітня 1932 в Тер-
нополі. В 1949 році переїхала до Америки з батьками і сестрою Олею. 
Завершила студії в Ню-Йорку Маґістеркою Суспільної Опіки (MSW, 
Hunter College, 1958).

Її св. п. мамця Наталя (з дому Кордуба) Гладишовська (нар. 1902 р. 
– пом. 4 серпня 1959 р.). Від Мами пані Надя засвоїла тонкий естетич-
ний смак і любов до вишивки, як і звичку постійно щось вишивати. 
Це перебрала від своєї Мамці Наталії, яка ще в Україні організувала 
кружки сільських вишивальниць, які виконували замовлення для ко-
оперативи „Гуцульське Мистецтво у Кракові“, а після приїзду до Аме-
рики в 1949 році, включилася в працю культурно-освітньої Комісії 
СФУЖО. 

Її Татко Інженер Олександер Гладишовський (1888-1996) член уря-
ду Української Народної Республіки (1918-1921) і провідний активіст 
українського кооперативного руху, член УНДО, Голова ДП табору 
Берхтесґаден в Баварії (1946-49), згодом – засновник Товариства „Са-
мопоміч“ в Ню-Йорку.

Пані Надя стала членкою 83-го відділу СУА в Ню-Йорку. Після дов-
гої кар’єри в Суспільній Опіці при службі міста Ню-Йорку, пані Надя, 
як досвідчена професійна сила, взяла на себе відповідальність за СУА 
Референтуру Суспільної Опіки (1999-2002). 

За своєї каденції зайнялася розвитком кампанії „Молочко і Булоч-
ка“ для найменших школярів (це була акція СУА, яку розпочато ініці-
ятивою Голови СУА Ірени Куровицької з нагоди 75-ліття СУА). Також 
несла поміч родинам, які постраждали під час повені на Закарпатті 
(березень 2001 р.), і зробила багато іншого добра.

Пані Надя ще в 1998 році приєдналася до роботи в СФУЖО при 
ООН як альтернативна представниця до ООН від Міжнародного Руху 
Матерів, а у 2000 році стала офіційною представницею до ООН від 
СФУЖО (головною представницею була тоді Ірина Куровицька).

2002-2012 – Головна Представниця СФУЖО до ООН Економічної і 
Соціяльної Ради 

2018 жовтень, під час 11-го конґресу СФУЖО (у 70-річчя федерації) 
у Філядельфії – Почесна Членка СФУЖО

2019 вересень у Львові – Відзначення Берегиня Українського Роду 
(від СФУЖО вручено на Асамблеї Українських Жінок Діяспори спіль-
но орг СФУЖО із МІОК при Львівській Політехніці.

У смутку залишилися:
• сестра Оля Савчук з чоловіком Зеновієм, (у Кергонксоні, Н.Й.) 
 та доньками Роксоланою і Наталкою з їхніми родинами;
• адоптована донька Христина Лонкевич з родиною;
• донька – художниця Христина Шміґель з чоловіком Patrick Moreton
 (в Саінт-Луіс, Мізурі) з сином Петром Шміґелом – керівником та 
 письменником – з дружиною Suzanne Houweling та внуками 
 Тимом і Андреєю „Пиксі“ Шміґель (в Сидні, Австралія);
• дальша родина та приятелі у США, Канаді, Австралії й Україні.

Вічна Їй пам’ять!

Повідомляємо всіх його колишніх друзів та громаду, 
що відійшов з цього світу

св. п. Роман Мац 
26-го квітня 1932 – 6-го квітня 2020 

народжений в українському селі Молодич (нині Підкарпатського воє-
водства, Польща). Учасник національно-визвольного руху “підпільна 
сітка” в Україні. Від 1944 року виконував підпільні доручення ОУН, від 
1945 року розвідував завдання УПА. У 1948 році разом із групою воя-
ків УПА прибув до Західньої Німеччини. Мешкав у таборах для пере-
селенців у Реґенсбурзі та Міттенвальді. Еміґрував до США в1950 році. 
Учасник Корейської війни від 1950 до 1953 року в складі американ-
ської армії.

Закінчив Колумбійський університет у Нью Йорку, де здобув ступінь з 
музикознавства. Пізніше навчався в аспірантурі Нью-Йоркського уні-
верситету, де темою його дослідження було порівняння класичної му-
зики з російською літературою. В 1968 році одружився з Анною, роз-
почав свій бізнес і заснував фірму RDM Enterprises, яка виготовляла 
частини для струнних інструментів.

Був активним членом Об’єднання Колишніх Вояків ОКВ-УПА США і Ка-
нади. Автор спогадів Крутими стежками до волі, яка була опублікова-
на англійською, українською і російською мовами. Роман Мац палко 
любив свою рідну Україну і підтримував багато ініціатив задля її про-
цвітання та був меценатом Української спілки композиторів. Він наза-
вжди буде у серцях своїх рідних, їхня любов до нього – нескінчена. 

Залишив у глибокому смутку: 
дружину Анну (уроджена Федак)
дочку Мотрю з чоловіком Ігорем Гунею
сина Андрія з дружиною Оленою Колтко і сином Данилом
племінників Зенона Білевича і Романа Білевича 
свах Аллу Гуню і Наталю Колтко
родини Федаків, Марецких, Дякунів, Цесарских, Гунів і Колтків
близьку та далеку рідню в США, Канаді, Франції, Україні і Польщі.

Тіло спочило на цвинтарі св. Андрія в Савт Бавнд Брук, Ню Джерзі. Че-
рез обставини зі світовою епідемією, поминальна служба відбудеться 
дещо пізніше. Замість квітів на могилу на згадку про Романа Маца про-
понуємо зробити внески до таких благодійних організацій:

United Help Ukraine, http://unitedhelpukraine.org/ has a menu for online 
donations, or checks may be sent to: PO Box 83426, Gaithersburg, MD 
20878

UPA archives at The Peter J. Potichnyj Collection on Insurgency and Counter-
Insurgency in Ukraine, Petro Jacyk Slavic and East European Resource 
Centre, University of Toronto, 130 St. George Street, Toronto, ON, M5S 1A5 
Canada, Office of Gift Planning https://pjrc.library.utoronto.ca/content/
monetary-gifts

Вічна Йому пам’ять!
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